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ÚVOD 
Program rozvoje obce (PRO) je základním plánovacím dokumentem obce zakotveným v zákoně č. 
128/2000 Sb., o obcích. Jde o hlavní nástroj řízení rozvoje obce. Strategický plán obce formuluje 
představy o budoucnosti obce a navrhuje způsoby, jak těchto představ dosáhnout. Program rozvoje 
obce je zpracován na období 5 let. Dlouhodobý pohled na rozvoj obce je definován ve strategické vizi 
pro období 10 – 20 let. 

Tento strategický dokument zhodnocuje situaci v obci, zachycuje její hlavní problémy a popisuje možná 
řešení. Umožnuje tak komplexní přístup k řešení problémů a podporuje efektivní využívání finančních 
a personálních kapacit obce i celkového potenciálu obce. Je také podkladem pro rozhodování orgánu 
obce v záležitostech rozvoje. 

Program rozvoje obce je dokumentem, v němž jsou zakotveny rozvojové priority dané obce. Zejména 
v malých obcích se stává, že představitelé obce určité priority vnímají, ale pouze v myšlenkové rovině, 
nejsou zaznamenány písemně. Teprve až písemná podoba struktury cílů a priorit napomůže k jejich 
snadnějšímu naplnění – je stanoveno, které priority jsou důležitější, dále časový plán jejich naplnění, 
subjekt odpovědný za realizaci a možné využitelné zdroje financí. Zvyšuje se tak připravenost obce 
k podání žádostí o datační podporu a šance získat finanční prostředky. 

Program rozvoje města Solnice je tvořen dvěma částmi – částí analytickou a částí návrhovou. Analytická 
část zahrnuje komplexní zhodnocení situace ve městě a charakteristiku stavu jednotlivých oblastí 
života města. Podkladem pro její zpracování byly koncepční materiály města, projekty zpracované 
v předchozích letech a názory zastupitelů města. Zdrojem dat byly elektronické zdroje (internetové 
stránky města, Českého statistického úřadu aj.), ale také tištěné zdroje (Územní plán Solnice). Na 
základě charakteristiky města byla vytvořena SWOT analýza, která zachycuje silné a slabé stránky, 
příležitosti a hrozby týkající se rozvoje města. Na základě analytické části byla koncipována část 
návrhová, která rekapituluje zvolené cíle a nabízí možné cesty k jejich dosažení. 

Program rozvoje města Solnice byl vyhotoven odbornou společností DABONA, s. r. o. ve spolupráci se 
zaměstnanci města. Je koncipován na období let 2021 – 2026. 
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SCHVALOVACÍ DOLOŽKA 

Strategický plán města schválilo zastupitelstvo města Solnice v souladu s § 84, odst. 2, písm. a), 
zákona č. 128/2008 Sb., v platném znění. 

Datum schválení: 21. 6. 2021 

Číslo usnesení: ZM15/2021/11 

Text usnesení: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje program rozvoje města Solnice na období let 2021-2026. 
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METODICKÝ POSTUP 
První část strategického dokumentu představuje situační analýzu, jež mapuje vývoj a aktuální stav 
všech významných oblastí života a zároveň vytváří podklad pro realizaci strategické vize. Analytická 
část je podkladem pro sestavení SWOT analýzy, která shrnuje všechny silné a slabé stránky města, 
příležitosti rozvoje a hrozby, které tento rozvoj omezují. 

Základem druhé, návrhové části tohoto strategického plánu je strategická vize, která vymezuje podobu 
města v dlouhodobém časovém horizontu. Strategická vize je rovněž pilířem celého strategického 
dokumentu. Strategická vize musí respektovat nejenom požadavky a přání na základě konsenzu 
klíčových skupin participujících na veřejném životě, ale také možnosti, zvyklosti, limity, potenciál i 
tradice města. 

Návrhová část je rozdělena do několika úrovní, které se navzájem obsahově liší mírou konkrétnosti. 
Pro účel strategického dokumentu města Solnice bylo stanoveno pět úrovní, které představují 
strukturu návrhové části. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Strategická vize popisuje stav, jehož by mělo být v budoucnu dosaženo, a tedy představuje zastřešující 
rámec celé návrhové části. Strategické cíle formulují hlavní tematické sektory, v rámci kterých je daná 
problematika řešena, a představují způsoby či cesty, jak stanovené vize dosáhnout. Strategické cíle 
jsou dále rozpracovány do jednotlivých opatření, jenž jsou naplňována konkrétními aktivitami. 

 

 

Strategická vize

Prioritní oblast

Strategický cíl

Opatření

Aktivita
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A.1 CHARAKTERISTIKA MĚSTA 

1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE O MĚSTĚ 

Adresa: Městský úřad Solnice 

Masarykovo náměstí 1 

517 01 Solnice 

IČ:   00275417  

DIČ:   CZ00275417  

Telefon:  +420 494 596 151 

   +420 494 596 154  

E-mail:   mu@solnice.cz  

WWW:   http://www.solnice.cz 

Starosta:  Ing. Jan Hostinský 

Území města Solnice se skládá ze dvou katastrálních území, a sice z katastrálního území Solnice a 
katastrálního území Ještětice. Obec Ještětice je místní částí města Solnice a tvoří druhou základní 
sídelní jednotku. 

 

OBRÁZEK 1 ZNAK OBCE  

Zdroj: http://www.wikiwand.com 
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2. ÚZEMÍ 

Poloha 

Město Solnice leží ve východních Čechách (NUTS 2 Severovýchod), v Královéhradeckém kraji, v okrese 
Rychnov nad Kněžnou. Nachází se mezi městy Rychnov nad Kněžnou a Dobruška, městysem 
Častolovice a obcí Deštné v Orlických horách a stává se tak strategickou křižovatkou při cestě do 
Orlických hor. Město spadá do území správního obvodu obce s rozšířenou působností města Rychnov 
nad Kněžnou, které je pro město zároveň obcí s pověřeným obecním úřadem. 

Město je tvořeno dvěma katastrálními územími, a to katastrálním územím Solnice a katastrálním 
územím Ještětice. Obec Ještětice administrativně přináleží k městu Solnice. 

Město sousedí s obcemi Lipovka, Kvasiny, Bílý Újezd, Černíkovice a Byzhradec. Okresní město a obec 
s rozšířenou působností Rychnov nad Kněžnou je vzdálené asi 12 km. Krajské město Hradec Králové 
leží ve vzdálenosti necelých 39 km. 

MAPA 1 POLOHA MĚSTA SOLNICE 

Zdroj: www.mapy.cz 

Město o rozloze 1266, 11 ha leží v nadmořské výšce 332 m. n. m. 

Přírodní podmínky 

Město Solnice leží takřka ve středu území, na kterém se rozkládá okres Rychnov nad Kněžnou, ten je 
situován do jedinečné krajiny podhůří Orlických hor. Tuto část okresu tvoří pahorkatiny, které pak 
pozvolna přecházejí v horský masiv. Zdejší příroda oplývá množstvím zachovalých a vzájemně 
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vyvážených přírodních prvků. Díky této skutečnosti byly Orlické hory roku 1969 vyhlášeny chráněnou 
krajinnou oblastí. 

Dominantní zastoupení v území mají plochy sloužící k zemědělské výrobě (zhruba ¾ z celkové plochy 
území). Orná půda a trvalý travní porost obsahují více než 800 ha území. Tato podoba je určena celým 
rázem krajiny orlického podhůří a okresu Rychnov nad Kněžnou, kde polovinu plochy zabírá 
zemědělská půda a více jak třetinu pak pokrývají lesy. Podrobněji je tato problematika popsána 
v kapitole 8. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ. 

Podle Zásad územního rozvoje Královéhradeckého kraje území města náleží do oblasti krajinného rázu 
č. 9 – Opočensko a je zařazeno převážně do lesozemědělského typu krajiny, na severu pak okrajově 
také do zemědělského. Tyto dva krajinné typy v Královéhradeckém kraji převažují. 

Městem protéká řeka Bělá, povodí okresu Rychnov nad Kněžnou pak tvoří tři hlavní toky Divoká Orlice, 
Zdobnice a Bělá s hlavními přítok Rokytenkou, Kněžnou, Klausou a Dědinou. 
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3. HISTORIE 

Původní osada vznikla v polovině 13. století při obchodní cestě z Čech do Kladska, ve zřejmě zděné 
hradbě byly tři brány – Dobrušská, Rychnovská a Kladská. Uprostřed osady byl plac (v místě dnešního 
náměstí), kde se scházeli obyvatelé.  

První písemná zmínka o obci pochází z roku 1321, v tu dobu byla Solnice pravděpodobně hradiskem. 
Jelikož osada postupně vzkvétala a rozrůstala se, dne 18. srpna 1386 jí její majitelé Jan a Jaroslav z 
Meziříčí udělili městská práva a znak pánů z Meziříčí.  

Město Solnice pravděpodobně vzniklo na obchodní cestě, která spojovala pobaltské země 
se západními a jižními zeměmi. Solnice už od samého začátku byla svým plošným založením 
(soustředěním domů kolem náměstí) městem.  

Pro vznik názvu města Solnice existují dvě verze, ani jedna z nich však není historicky podložena. První 
verzí je, že na tomto místě stála celnice (zollnic) a z toho vznikl název Solnice. Druhou verzí je odvození 
názvu z druhu zboží, které se nejčastěji po této obchodní cestě přepravovalo a v místě dnešní Solnice 
i skladovalo, a sice podle soli. 

Ve městě se nachází řada historických a sakrálních památek. 

Kostel Stětí sv. Jana Křtitele a fara 

Raně barokní kostel Stětí sv. Jana Křtitele pochází z let 1681 – 1686. V letech 1869 – 1870 byl 
pseudoslohově opraven. Průčelí kostela člení niky se sochami krucifixu (z r. 1870), Panny Marie a sv. 

Jana Evangelisty (z r. 1876) od kameníka Hartmanna z Olešnice. Zařízení kostela je barokní a rokokové. 
Hlavní oltář je z roku 1717, cínová křtitelnice pochází z roku 1591 a varhany z roku 1766. Přilehlá fara 
je z 2. poloviny 17 století. 

Kostel Nejsvětějšího srdce Páně 

Novorenesanční hřbitovní kostel Nejsvětějšího srdce Páně postavený v letech 1903 – 1904 F. Lorencem 
ze Žamberku je v současnosti veřejnosti nepřístupný z důvodu špatného technického stavu. 

Radnice a Mariánský sloup 

Dominantou náměstí je radnice v empírovém slohu z let 1829 - 1835. Před radnicí stojí Mariánský 
sloup z roku 1714. 

„Zámeček“ 

Tvrz z roku 1558 postavená Benjamínem z Vlknova byla později (r. 1699) přestavěna na panskou 
hospodu. Vnější vzhled zůstal v podstatě zachován. Jako hospoda byl "Zámeček", jak zní vžitý název 
tohoto objektu, v provozu ještě v polovině dvacátého století. V roce 1949 zde byl natáčen film 
"Hostinec u kamenného stolu". Nyní je tento objekt přestavěn na  hotel. 
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Smírčí kamenný kříž 

Na křižovatce silnice k firmě ŠKODA AUTO a polní cesty, jihovýchodně od města, stojí smírčí kamenný 
kříž. 

Kaplička Bolestné Panny Marie 

U silnice směrem na Častolovice stojí kaplička Bolestné Panny Marie. 

 

OBRÁZEK 2 KOSTEL STĚTÍ SV. JANA KŘTITELE 

Zdroj: www.solnice.cz 

Zájmové a společenské organizace 

V roce 1880 byl ve městě založen sbor dobrovolných hasičů. Současně při založení sboru byla obcí 
koupena nová samonasávací dvouproudní čtyřkolová stříkačka, která nahradila původní nalévací z roku 
1812. V roce založení dobrovolného hasičského sboru byla také postavena nová kolna, zbrojnice 
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na Hradčanech. Pravidelné zápisy o činnosti dobrovolného hasičského sboru se dochovaly až od roku 
1900 a svědčí o tom, že sbor byl organizačně dobře veden. Bohatá byla i kulturní činnost sboru, 
hasičské plesy jsou konané pravidelně dodnes. 

Ve městě dále působí organizace a spolky – Spolek solnických žen, Myslivecké sdružení Solnice, 
rodinné centrum Solnický Brouček, Klub důchodců, Klub českých turistů, Farnost Solnice a Sportovní 
klub Solnice. 

Významní rodáci města 

 Josef Ehrenberger (22. 7. 1815 – 7. 2. 1882), římskokatolický kněz, historik, spisovatel, 

 Josef Dobrovský (17. 8. 1753 – 8. 1. 1829), římskokatolický kněz, historik, jazykovědec, 

 PhDr. Antonín Hajn (24. 7. 1868 – 26. 3. 1948), novinář, politik, 

 Alois Hajn (31. 8. 1870 – 8. 1. 1953), novinář, politik, překladatel, 

 Vašátko Karel (13. 7. 1882 – 9. 1. 1919), ruský legionář, 

 Vašátko Václav (3. 10. 1891 – 3. 11. 1966), ruský legionář, důstojník čs. Armády, člen domácího 
odboje v 2. sv. válce, 

 Vašátko Alois (25. 8. 1908 – 23. 6. 1942), důstojník čs. armády, člen zahraničního odboje ve 
Francii a Velké Británii. 

 Jaroslav Hruška, starosta Kladna na přelomu 19. a 20. století, který se založil o jeho největší 
rozvoj. 
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4. OBYVATELSTVO 

4.1 Demografická situace ve městě 

Ve městě Solnice žilo k 1. 1. 2020 celkem 2239 obyvatel. Vývoj počtu obyvatelstva v horizontu deseti 
let zobrazuje následující tabulka.  

TABULKA 1 POČET OBYVATEL V JEDNOTLIVÝCH LETECH 

Zdroj: www.czso.cz 

Z historického hlediska se počet obyvatel od šedesátých let 20. století pozvolna navyšoval. V 70. letech 
překročil hranici dvou tisíc obyvatel a pod tuto hranici již neklesl. V posledních deseti letech se počet 
obyvatel s drobnými výkyvy pohybuje stále kolem 2200. 

Věkové složení obyvatelstva ve městě v posledních deseti letech znázorňuje tabulka č. 2. 

TABULKA 2 VĚKOVÉ SLOŽENÍ OBYVATELSTVA 

Zdroj: www.czso.cz 

 Počet obyvatel k 31. 12. 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Celkem 2171 2184 2190 2208 2202 2196 2211 2194 2188 2239 

Muži 1 075 1 104 1 107 1 113 1 115 1 104 1 106 1101 1112 1159 

Ženy 1 096 1 080 1 083 1 095 1 087 1 092 1 105 1093 1076 1080 

Období 
k 31. 
12. 

Počet 
obyv. 

Věková skupina 

Průměrný 
věk 

celkem muži ženy 

0-14 15-
64 65+ 0-14 15-

64 65+ 0-14 15-
64 65+ 

2019 2239 333 1454 452 172 791 196 161 663 256 42,7 

2018 2188 350 1375 463 181 726 205 169 649 258 42,8 

2017 2194 357 1381 456 186 715 200 171 666 256 42,5 

2016 2211 369 1397 445 191 717 198 178 680 247 42,0 

2015 2196 361 1408 427 189 724 191 172 684 236 41,8 

2014 2202 352 1434 416 181 750 184 171 684 232 41,7 

2013 2208 357 1437 414 181 754 178 176 683 236 41,4 

2012 2190 345 1450 395 176 765 166 169 685 229 41,2 

2011 2184 340 1468 376 178 771 155 162 697 221 40,8 

2010 2171 345 1470 356 182 741 152 163 729 204 40,5 
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Z tabulky je patrný donedávna nárůst počtu obyvatel v předproduktivním věku, tedy 0 – 14 let, 
v posledních dvou letech město však v této věkové skupině zaznamenává mírný pokles. Vzrůstající 
tendenci má pak počet obyvatel ve věku postproduktivním 65+. Počet obyvatel v produktivním věku, 
až na drobné výkyvy nezaznamenává rostoucí ani klesající tendence.  

Průměrný věk obyvatel města se zvyšuje, tento trend je patrný také v Královéhradeckém kraji i 
v celorepublikovém měřítku. Průměrný věk obyvatel města 42,7 let k 31. 12. 2019 je výrazně pod 
krajským průměrem (43,3), ale mírně převyšuje průměr celorepublikový (42,5). 

Tabulka č. 3 znázorňuje pohyb obyvatelstva v průběhu deseti let. Zachycuje počty narozených a 
zemřelých, přistěhovalých a vystěhovalých a celkový přírůstek/úbytek obyvatelstva ve městě. 

TABULKA 3 POHYB OBYVATELSTVA V JEDNOTLIVÝCH LETECH 

Zdroj: www.czso.cz 

Z tabulky vyplývá, že vliv na úbytek obyvatelstva ve městě Solnice má především migrace. Nejvíce 
patrné je to v roce 2010, kdy se sice více lidí narodilo, než zemřelo (29; 13), ale vystěhovalých bylo o 
132 více než přistěhovalých. Ve výsledku byl tedy zaznamenán úbytek obyvatelstva -116. V některých 
letech pak bylo dosaženo přírůstku, v roce 2017 se ale projevil opět výraznější úbytek následkem 
migrace. Celkem byl za posledních deset let zaznamenán úbytek obyvatel -75. 

4.2 Sociální situace ve městě 

Ve městě se nenachází žádná sociálně vyloučená lokalita, řeší zde ovšem zhoršování bezpečnostní 
situace ovlivněné masivním rozvojem zóny Kvasiny – Solnice – Rychnov nad Kněžnou, kam za prací 
dojíždí množství lidí z blízkého i vzdálenějšího okolí, kteří nemají vazbu k území. Město zaznamenalo 
vysoký nárůst přestupků, a to zejména v oblasti  dopravy, kdy v roce 2016 stoupl počet přestupků 
oproti roku 2015 o téměř 77%. Velmi vysoký je také nárůst přestupků, kde hraje roli alkohol a jiné 

Rok 
Stav 

k 1.1. 
Živě 

narození 
Zemřelí 

Přírůstek 
přirozený 

Přistě-
hovalí 

Vystě-
hovalí 

Přírůstek 
stěhováním 

Přírůstek 
celkový 

Stav 
k 31.12. 

2019 2188 16 26 -10 139 78 61 51 2239 

2018 2194 22 19 3 52 61 -9 -6 2188 

2017 2211 20 18 2 14 45 -19 -17 2194 

2016 2202 20 19 1 48 34 14 15 2211 

2015 2199 21 16 5 54 65 -11 -6 2196 

2014 2196 22 21 1 43 50 -7 -6 2202 

2013 2185 16 14 2 60 44 16 18 2208 

2012 2184 24 13 11 54 59 -5 6 2190 

2011 2164 26 22 4 66 84 -18 -14 2184 

2010 2186 29 13 16 62 194 -132 -116 2171 

celkem 216 181 35 592 714 -110 -75 x 
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toxikomanie, více než 55%. Za zmínku pak ještě stojí přestupky proti veřejnému pořádku a občanskému 
soužití, nárůst o téměř 38%.1 

Situaci v území řešilo i krajské ředitelství policie, které k zajištění veřejného pořádku, eliminace 
problémů v dopravě a cizinecké problematiky přijalo soubor opatření. Po analýze personální situace 
Policie ČR bylo vydáno Usnesení č. 469 z 21. června 2017 Vlády České republiky, kterým bylo 
rozhodnuto o zvýšení kapacit krajského ředitelství Policie ČR o 36 systematizovaných služebních míst. 

V Rychnově nad Kněžnou působí od června 2017 Koordinační centrum pro cizince, jehož zřízení má 
přispívat zejména k prevenci negativních jevů souvisejících se zaměstnáváním cizinců. 

4.3 Spolková, osvětová a informační činnost 

Na území města funguje řada spolků a sdružení nabízejících občanům kulturní, sportovní a společenské 
vyžití. 

Každým rokem zde probíhá tradiční turistická akce Solnická solná stezka, která se těší přízni nejen 
místních obyvatel, ale také obyvatel ze vzdálenějších regionů. 

Ve městě působí spolek pro rodiny s dětmi Solnický Brouček, z. s., který plní roli preventivní, 
podpůrnou, osvětovou, kulturní, sociální a další, a Sportovní klub Solnice, z. s. zaštiťující oddíly fotbalu, 
stolního tenisu, atletiky a kuželek. Funguje zde také fitcentrum. 

Město má k dispozici společenský dům, který skýtá řadu možností pro pořádání kulturních i 
společenských akcí. Společenský dům prošel v letech 2017 – 2019 rozsáhlou rekonstrukcí. Tato 
rekonstrukce byla spolufinancována z dotace přidělené na základě usnesení Vlády ČR o rozvoji 
strategické průmyslové zóny Solnice – Kvasiny.  

V souvislosti s rozšiřováním průmyslové zóny Solnice – Kvasiny, nárůstem počtu obyvatel a nutností 
zlepšování veřejné infrastruktury v tomto regionu vyvstala před městem Solnice potřeba modernizace 
a rozšíření společenského domu tak, aby byly odstraněny nejenom stavební poruchy, ale aby byl 
vybudován objekt, který svými parametry bude odpovídat současným standardům. Rozšířením 
původní budovy o přístavbu tak má společenský dům k dispozici 2.103 m2 zastavěné plochy, což je 
o 700 m2 více. Výhodou nového uspořádání hlavního sálu s kapacitou 500 míst je jeho multifunkčnost 
a adaptabilita. Společenský dům bude disponovat také restaurací a prostory pro zájmovou a spolkovou 
činnost. Náklady na rozšíření a rekonstrukci společenského domu dosáhly částky téměř 114 milionů 
korun a projekt by nebylo možné zrealizovat bez státní dotace ve výši 77,7 mil. Kč. 

Organizace působící ve městě 

 Klub českých turistů Solnice 
 Klub důchodců při Městském úřadu Solnice, z. s. 
 Klub vojenské historie Solnice – občanské sdružení 
 Městská knihovna 
 Myslivecké sdružení Solnice z. s. 

                                                             
1 Zdroj: Zpravodaj města Solnice, č. 97, duben 2018 
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 Sbor dobrovolných hasičů Ještětice 

 Sbor dobrovolných hasičů Solnice 
 Solnický Brouček, z. s. 
 Spolek solnických žen 
 Sportovní klub Solnice, z. s. 
 Divadelní spolek Dobrovský Solnice 

 

Způsoby informování občanů 

Komunikace s občany je pro město velmi důležitá, protože zvyšuje informovanost občanů a tím přispívá 
k lepšímu pochopení toho, proč v daných situacích vedení města jednalo určitým způsobem apod., což 
má pozitivní vliv na soudržnost celého města. 

Informačních kanálů, kterými lze občanům předávat zprávy o aktuálním dění a chystaných akcích, je 
celá řada, např. časopis s názvem Zpravodaj města Solnice, který vychází zhruba čtyřikrát ročně, 
pravidelně aktualizované webové stránky, hlášení místního rozhlasu, úřední deska města a 
v neposlední řadě také sociální sítě, které jsou trendem dnešní doby, město Solnice má profil na webu 
facebook.com. Město Solnice také poskytuje svým občanům službu bezplatného zasílání informačních 
SMS zpráv, které mohou obsahovat např. text hlášení místního rozhlasu či seznam plánovaných 
kulturních akcí. 
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5. HOSPODÁŘSTVÍ 

5.1 Ekonomická situace 

Region, v němž se město nachází, nebyl v novější historii postižen žádným ekonomickým kolapsem a 
nedošlo, až na výjimky, k ukončení činnosti tradičních zaměstnavatelů. Velmi významně k rozvoji 
přispívá poslední dobou firma Škoda Auto, a.s. v Kvasinách, která rozšířila výrobu a nabídla tak další 
pracovní místa. Je však třeba uvést, že vysoká nabídka pracovních míst, která je důvodem 
podprůměrné nezaměstnanosti, se týká převážně pracovních míst ve strojírenství a souvisejících 
výrobách a zdaleka nenaplňuje poptávku po jinak kvalifikovaných a méně fyzicky náročných pracovních 
místech. Je také nutné zdůraznit, že přílišná jednosměrná orientace na jeden závod sebou nese velké 
riziko v případě, že bude podnik zasažen nějakou krizí. Navíc se nejedná jen o závod Škoda Auto, a. s. 
samotný, ale také o řadu dalších závodů, které jsou na automobilovém průmyslu závislé. Například jen 
v Solnici vyrábí pro toto odvětví hned tři velké místní podniky – ACL Automotive, s. r. o (výroba 
střešních nosičů), Johnson Controls Automobilové Součástky, k. s. a ASV, výrobní družstvo (kovovýroba 
a kovoobrábění pro automobilový průmysl). Další významní zaměstnavatelé na území města působí ve 
stavebnictví – VCES, a. s. (stavební a developerská firma), Václav Daněk – Laguna (stavební firma) a 
v dalších průmyslových odvětvích – Auto SAS, s. r. o (komunální a manipulační technika), Gared, s. r. o. 
(výroba ochranných prostředků pro zbrojní průmysl), Wotan Forest, a. s. (dřevo-zpracování), Josef 
Strnad, spol. s r.o., výroba usní, Solnice (koželužna), RENOVA, s.r.o. (opravy vodoměrů, metrologie, 
prodej repasovaných a nových vodoměrů a měřičů tepla), DŽV Rychnov nad Kněžnou a.s. – předvýkrm 
selat Ještětice (živočišná výroba). 

Na území města bylo k 31. 12. 2019 registrováno celkem 465 ekonomických subjektů, z nichž 242 bylo 
aktivních. Tuto skutečnost zobrazuje tabulka č. 4, kde jsou subjekty rozděleny dle převažující činnosti. 
Z tabulky vyplývá, že nejvíce aktivních podniků působí v odvětví „Velkoobchod, maloobchod; opravy a 
údržba motorových vozidel“ a v oblasti průmyslu. 

TABULKA 4 EKONOMICKÉ SUBJEKTY DLE PŘEVAŽUJÍCÍ ČINNOSTI K 31. 12. 2019 

Celkem 
Registrované podniky Aktivní podniky 

465 242 

Z toho činnost: 

Zemědělství, lesnictví, rybářství 25 17 

Průmysl celkem 66 39 

Stavebnictví  47 23 

Velkoobchod, maloobchod; opravy a 
údržba motorových vozidel 123 54 

Doprava a skladování 21 12 

Ubytování, stravování, pohostinství 28 15 

Informační a komunikační činnosti 10 6 
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Zdroj: www.czso.cz 
 
Tabulka č. 5 znázorňuje rozdělení ekonomických subjektů dle právních forem podnikání. K 31. 12. 2019 
byl na území města registrován větší počet podnikajících fyzických osob než osob právnických, z nichž 
převažující část tvoří živnostníci. 

TABULKA 5 EKONOMICKÉ SUBJEKTY DLE PRÁVNÍ FORMY K 31. 12. 2019 

  
Registrované  

podniky Aktivní podniky 

Celkem 465 242 

Fyzické osoby 391 195 

Z toho: 
 FO podnikající dle živnostenského zákona 
 FO podnikající dle jiného než živnostenského zákona 
 Zemědělští podnikatelé 

 
353 
28 
4 

 
195 
25 
4 

Právnické osoby 74 47 

Z toho: 
 Obchodní společnosti 
 Akciové společnosti 
 Družstva  

 
28 
- 
1 

 
26 
- 
1 

Zdroj: www.czso.cz 

Místní podnikatelé nabízejí občanům města řadu služeb, jako např. kadeřnické, kosmetické, ubytovací 
a stravovací služby, ve městě se dále nachází řada obchodů s potravinami a spotřebním zbožím. 
Umožňují tak obyvatelům obstarat si vše potřebné přímo v místě bydliště bez nutnosti dojíždění do 
okolních větších měst. 

 

Peněžnictví a pojišťovnictví 2 - 

Činnosti v oblasti nemovitostí 9 2 

Profesní, vědecké a technické činnosti 36 20 

Administrativní a podpůrné činnosti 5 3 

Veřejná správa a obrana; povinné 
sociální zabezpečení 

5 5 

Vzdělávání 3 2 

Zdravotní a sociální péče 5 5 

Kulturní, zábavní a rekreační činnost 15 9 

Ostatní činnosti 48 25 
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5.2 Trh práce 

Trh práce v kontextu rozvoje průmyslové zóny Kvasiny – Solnice – Rychnov nad Kněžnou2 

Město Solnice se nachází v regionu s nejnižší nezaměstnaností v ČR. Venkovský region s poměrně 
nízkou strukturou osídlení a bez silného ekonomického centra významně ovlivňuje přítomnost rozsáhlé 
průmyslové zóny jako silného ekonomického subjektu. Zóna má vysoké nároky na objem pracovní síly, 
a to je příčinou „vysávání“ pracovní síly z území, které je přezaměstnané, což má největší dopad na 
místní podnikatele především v sektoru služeb. Ti nemohou konkurovat výši mezd nabízených velkými 
podniky v průmyslové zóně a jejich zaměstnanci tak za vyššími výdělky odcházejí právě tam. 

Nezaměstnanost 

Ve městě Solnice je dlouhodobě podíl nezaměstnaných osob pod celorepublikovým průměrem. Ke 
konci roku 2017 se ve městě Solnice ucházelo o zaměstnání 13 obyvatel ve věku 15 – 64 let, kteří neměli 
žádnou objektivní překážku bránící jim v nástupu do zaměstnání, na 25 volných pracovních míst. 
Celkový počet obyvatel ve věku 15 – 64 let byl v daném období 1397, podíl nezaměstnaných činil tedy 
pouze 0,9 %, přičemž celorepubliková hodnota dosahovala 3,8 %. 

Na nízkém procentu nezaměstnaných se významně podílí právě průmyslová zóna Kvasiny – Solnice 
s automobilkou Škoda Auto, a. s., která je největším zaměstnavatelem v okolí. 

TABULKA 6 PODÍL NEZAMĚSTNANÝCH OSOB VE MĚSTĚ SOLNICE V POSLEDNÍCH ŠESTI LETECH3 

Období 
k 31. 12 

Dosažitelní uchazeči 
15-64 let Obyvatelstvo 15-64 let 

Podíl nezaměstnaných 
osob 

Volná 
místa 

2019 20 1375 1,5 % 165 

2018 15 1381 1,1 % 141 

2017 13 1 397 0,9 % 25 

2016 18 1 408 1,3 % 9 

2015 40 1 434 2,8 % 26 

2014 52 1 437 3,6 % 1 

Zdroj: data.mpsv.cz 

5.3 Cestovních ruch 

Ve městě samotném se nenachází příliš kulturně turistických zajímavostí. Největší význam má v této 
oblasti dominanta obce, výše zmíněný kostel Stětí sv. Jana Křtitele, dále pak radnice na náměstí a 
dřívější tvrz označovaná jako „Zámeček“. 

                                                             
2 Zdroj: „Studie územních dopadů rozvoje průmyslové zóny Solnice – Kvasiny – Rychnov nad Kněžnou, červen 
2017, Ing. arch. Veronika Šindlerová, Ph. D., Mgr. Bc. Jindřich Felcman, Ing. Daniel Franke, Ph. D. 
3 Daný ukazatel nebyl v dřívějších letech sledován. 
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Město svou polohou tvoří pomyslnou křižovatku na cestě do Orlických hor, je tedy třeba tohoto 
potenciálu využít a například, prostřednictvím nabízení ubytovacích či stravovacích služeb pro turisty 
mířící na hory, docílit zvyšování zájmu o město. 

V blízkém okolí města se nachází řada kulturních i přírodních památek např. CHKO Orlické hory, 
kolowratský zámek v Rychnově nad Kněžnou, zámek Častolovice, zámek Doudleby nad Orlicí, zřícenina 
hradu a zámek v Potštejně, dále pak zámek v Opočně a další. 

MAPA 2 TURISTICKÉ CÍLE V OBLASTI ORLICKÝCH HOR A PODORLICKA 

Zdroj: www.mojeorlickehory.cz 
 
Ve městě se každoročně koná tradiční turistický pochod Solnická Solná stezka, který zde má 
dlouholetou tradici a láká návštěvníky z blízkého okolí i ze vzdálených koutů republiky. Solnice je také 
výchozím bodem 10 km dlouhé cyklotrasy č. 4245 Solnice – Proloh. 

Vyhlášená je Solnice rovněž akcí s názvem Solnické loučení s létem, které pořádá každoročně ve 
spolupráci s firmou Škoda Auto. V roce 2020 proběhl již 18. ročník této akce. Nabitý program a účast 
známých a populárních umělců pokaždé přiláká mnoho diváků nejen z řad občanů města. 

Cestovnímu ruchu ve městě rovněž významně přispívá nově zrekonstruovaný společenský dům, který 
disponuje sálem pro 500 návštěvníků. Pravidelně se zde konají plesy, módní přehlídky, koncerty, 
divadelní představení, přednášky, besedy apod. Akce se těší vysoké návštěvnosti a mají regionální 
dosah. Prostory společenského domu si často pronajímají pro pořádání svých akcí i okolní obce a 
města. 
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6. INFRASTRUKTURA 

6.1 Technická infrastruktura 

Zásobování pitnou vodou 

Město Solnice, včetně přidružené obce Ještětice, je zásobeno vodou ze skupinového vodovodu 
Císařská Studánka, který se nachází na území Ještětic a zásobuje většinu centrální části okresu Rychnov 
nad Kněžnou, konkrétně obce a místní části Solnice, Ještětice, Nové Dvory, Zákoutí, Hamernice, 
Kvasiny, Bílý Újezd, Hroška, Masty, Skuhrov nad Bělou, Debřece, Rybníčky, Svinecký Dvůr, Víska, Žabno, 
Karolín, Dubno, Dubina, Třebešov, Libel, Synkov, Slemeno, Brocná, Svinná, Lipovka, Domašín, 
Černíkovice, Lično, Lokot, Litohrady, Jedlina a Rychnov nad Kněžnou. Vodovod je ve vlastnictví sdružení 
obcí Vodovodní svaz Císařská Studánka (VSCS), které sídlí v Solnici, provoz zajišťuje firma Aqua servis, 
a. s Rychnov nad Kněžnou. 

Kapacita zdroje je dle podkladů provozovatele dostatečná a zůstane neměnná, kvalita dodávané vody 
po hygienickém zabezpečení odpovídá požadavkům vyhlášky Ministerstva zdravotnictví č. 252/2004 
Sb. Dodávka vody je za běžného provozu zcela bezproblémová. 

Počítá se s dostavbou vodovodní sítě pro novou zástavbu. 

Na stávající vodovodní systém bude napojena také průmyslová zóna Solnice – Kvasiny. 

V oblasti Solnice - Ještětice se nachází klíčový zdroj pro vodovodní skupinu Císařská studánka, tj. jímací 
území Ještětice.  Jeho ochranná pásma – Pásma hygienické ochrany (PHO) vodního zdroje Ještětice, 
byla vyhlášena vodohospodářským rozhodnutím č. j. ŽP 1181 (94 - 231-2 ze dne 4. 2. 1995), které ale 
dnes již plně nevyhovuje.   Z tohoto pohledu se v současné době omezení činností v PHO uplatňuje 
přiměřeně a spíše ve vazbě na vývoj kvality dodávané vody, který je v současné době relativně příznivý. 
Otázku širších PHO je proto nutno výhledově dořešit. 

Nouzové zásobování obyvatelstva pitnou vodou v krizových situacích  

Zdroj vody v Ještěticích (Císařská Studánka) není pro svá poměrně velká PHO a z toho plynoucí 
zvýšenou citlivost na vnější vlivy vhodný z hlediska požadavků směrnic na zdroje pro nouzové 
zásobování. Vzhledem k velikosti zásobené oblasti je doporučeno řešení nouzového zásobování 
metodou postupných kroků v pořadí:  

 v Ještěticích odebírat vodu pouze z hlubších vrtů, 

 do Solnice dodávat vodu ze spodního tlakového pásma v Rychnově, 

 vodu dovážet cisternami z prostoru úpravny vody v Rychnově. 

Nouzové zásobování vodou pro přímou spotřebu bude řešeno v kombinaci s dodávkami balené vody.  

Odvádění odpadních vod 

Odvedení a čištění odpadních vod je ve městě řešeno využitím nově vybudované čistírny odpadních 
vod (ČOV) a kanalizačních sběračů. Mechanicko-biologická  ČOV v Solnici, vybudovaná v roce 2007, 
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slouží k čištění komunálních odpadních vod přitékajících ze Solnice, Ještětic a obce Kvasiny a umožňuje 
čistit cílové množství a znečištění odpadních vod odpovídající 4 500 EO (ekvivalentních obyvatel). 

Ve městě je plánována dostavba kanalizační sítě v souvislosti s návrhem nové zástavby, dále pak také 
odvedení splaškových vod z průmyslové zóny přednostně na ČOV Solnice. 

ČOV v Solnici vyčistí ročně na 410 000 m³ odpadních vod. 

V roce 2020 byl zpracován investiční záměr na intenzifikaci ČOV v Solnici. V současné době jsou hlavní 
problémy zejména hydraulické přetěžování stávající dosazovací nádrže způsobené přívalovými dešti na 
stávající jednotné kanalizační síti a konec životnosti stávajícího provzdušňovacího systému 
v nitrifikačních nádržích. V rámci intenzifikace je navržena nová dosazovací nádrž v areálu ČOV, která 
bude konstrukčně a stavebně provedena stejným způsobem jako je stávající. Její zapojení do procesu 
čištění odpadních vod umožní technologický proces provozovat jako dvě samostatné biologické linky a 
dosazovací nádrží. U nové dosazovací nádrže bude zrealizována jímka pro stahování plovoucích 
nečistot a čerpací jímka přebytečného kalu s napojením do stávajícího systému. 

OBRÁZEK 3 ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD V SOLNICI 

Zdroj: www.solnice.cz 

Zásobování zemním plynem 

Město Solnice je plynofikováno. Západní částí území prochází VTL plynovod DN 300, PN 40, označovaný 
jako Podorlický plynovod, sledující v úseku Náchod – Ústí nad Orlicí trasu silnice I/14. 

Počítá se s dostavbou plynovodní sítě v souvislosti s novou zástavbou a bude-li to vyžadovat charakter 
výrobních provozů, bude řešeno napojení výrobních areálů v průmyslové zóně na jižním okraji 
řešeného území. 

Objekty, které nejsou napojeny na zemní plyn, je třeba začít vytápět jiným druhem ekologicky 
šetrnějšího paliva jako je např. propan - butan, dřevo, dřevní odpad, biomasa, sluneční energie apod. 
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Je nutné omezit používání fosilních paliv s vyšším obsahem síry a nespalitelných látek, které při 
spalování znečisťují přízemní vrstvu atmosféry. 

Zásobování elektrickou energií 

Řešené území je napájeno elektrickou energií vrchním primárním rozvodným systémem 35 kV. 
Provozovatelem elektrické sítě je ČEZ Distribuce, a. s., Provozní správa Česká Třebová. 

Výhledový požadovaný výkon 4 746 kW pro distribuci v Solnici a výhledový požadovaný výkon 297 kW 
pro distribuci v Ještěticích bude zajištěn ze stávajících trafostanic, které se přezbrojí a osadí větším 
transformátorem. Způsob napájení obce zůstane i nadále nezměněn, tj. napětím 35 kV, stávajícím 
vrchním systémem 35 kV. 

Nová zástavba bude připojována vrchním nebo kabelovým sekundárním vedením (dle místních 
podmínek určených provozovatelem sítě). 

V případě vzniku většího průmyslového odběru (zejména v rámci navrhované průmyslové zóny, event. 
jiných výrobních ploch) bude situace řešená přezbrojením trafostanice nebo postavením nové 
trafostanice s vrchní primární přípojkou. 

Nakládání s odpady 

V současné době je v řešeném území sběr komunálního odpadu smluvně zajištěn specializovanou 
firmou. Sběr je prováděn do sběrných nádob v pravidelných intervalech. Sběrný dvůr se nachází v 
Solnici v prostoru západně od centra. Jeho poloha je optimální z hlediska dostupnosti pro obyvatele i s 
ohledem na okolní funkce.  

V současné době se v území nenachází žádná tzv. černá skládka.  

Svoz nebezpečného odpadu je zajištěn 2x ročně mobilním sběrem.  

Město Solnice věnuje velkou pozornost třídění odpadu. Pro tříděný odpad jsou v území rovnoměrně 
rozmístěna stanoviště s kontejnery pro separaci odpadů, jedná se o sklo, papír, plasty, kovové obaly a 
použité oleje. Město se pravidelně umisťuje na předních příčkách v soutěžích třídění odpadu (Čistá obec, 
Aktivní obec). 

Telefon a internet 

V řešeném území byla provedena úplná kabelizace telekomunikační sítě. Pokrytí sítě mobilních 
telefonů je ve městě zajištěno pro všechny operátory. Telefónica O2, T-mobile i Vodafone mají stanice 
pro pokrytí signálem přímo ve městě. 

6.2 Dopravní infrastruktura 

Silniční síť 

Město Solnice a obec Ještětice leží při významné komunikační ose v regionu - silnici I/14 (Nové Město 
nad Metují – Dobruška – Solnice – Rychnov nad Kněžnou – Ústí nad Orlicí). 
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Silnice I. třídy I/14 je nejdůležitější tepnou pro distribuci dopravy v řešeném území. Tato komunikace 
nadregionálního významu tvoří dopravní osu území ve směru jihoseverním. Silnice prochází 
zastavěným územím Solnice, včetně centrální části, což má podstatný vliv na okolní životní prostředí. 
Tranzitní doprava s vysokým podílem nákladních vozidel tvoří většinu přenášené dopravní zátěže.  

V roce 2020 proběhlo v obci Ještětice měření dopravy s výsledkem až 6,5 tisíce aut denně (106 tisíc za 
měsíc) v obou směrech, což prokazuje velké zatížení. Vzhledem k výše uvedenému a vzhledem k 
dalšímu předpokládanému nárůstu dopravy je navržen západní obchvat silnice I/14 mimo zastavěné 
území s napojením na realizovanou část v jižním úseku, i v návaznosti na rozšíření montážního závodu 
Škoda Auto, a.s., Kvasiny. Součástí řešení obchvatu bude i přeložka silnice III/29845 ve směru na 
Byzhradec. Rekonstrukci vyžaduje rovněž kruhový objezd při vjezdu do závodu Škoda Auto. V obci 
Ještětice je pak nutné realizovat opatření ke zklidnění a zvýšení bezpečnosti dopravy, např. pravidelné 
měření rychlosti, vybudování chodníku s místem pro přecházení a vjezdovými branami. 

Stávající průtah silnice I/14 je navrženo rekonstruovat se zaměřením na zvýšení kvality uličního 
prostoru pro chodce (rozšíření chodníků, vložení středních dělících ostrůvků, vysazené chodníkové 
plochy, apod.), ev. cyklisty při zachování průjezdnosti úseku pro nákladní soupravy. Navrhovaná 
opatření dopravního zklidnění povedou ke snížení rychlosti projíždějících vozidel, vyšší bezpečnosti 
silničního provozu i ke zmírnění negativních vlivů z dopravy na okolní prostředí. 

Další významnou komunikací v území je silnice II/321 (Častolovice – Solnice – Deštné v Orl. horách). 
Silnice má regionální význam, propojuje jednotlivá sídla v oblasti, slouží pro přivedení dopravy od 
Hradce Králové. Je také důležitá pro provoz automobilového závodu v Kvasinách, spojuje oblast s 
centrální částí kraje. 

Město Solnice protíná řada silnic III. třídy a místních komunikací. Silnice III. třídy zahušťují silniční síť, 
zprostředkovávají přímou dopravní obsluhu jednotlivých sídel a mají velmi malou dopravní zátěž. 
Místní komunikace mají v okrajových částech jednotlivých místních částí charakter cest se zpevněným 
nebo nezpevněným povrchem bez chodníků v šířce kolem 2,5 - 3 m, vycházející z terénních podmínek 
a fixované zástavbou. Na stávajících místních komunikacích je zaznamenána řada závad, jako např. 
směrové a výškové poměry, nevyhovující rozhledové poměry na některých křižovatkách, především při 
napojení některých místních komunikací na silnice I. a II. třídy. Rozhledové závady jsou řešeny návrhem 
silničních bezpečnostních zrcadel, případně fyzickými úpravami křižovatek.  

V území byly vybudovány dvě samostatné cyklostezky, a to v úsecích Rychnov nad Kněžnou – Solnice a 
Solnice – Ještětice. Město plánuje výstavbu dalších cyklostezek, např. cyklostezka Ještětice – Bílý Újezd 
– Podbřezí, na kterou má již město zažádáno o stavební povolení a která bude spolufinancována 
v rámci rozvoje strategické průmyslové zóny. Územím města procházejí dvě cyklotrasy (č. 4241 – 
regionální cyklotrasa v trase Černíkovice – Solnice – Kvasiny – Lukavice a č. 4245 – regionální cyklotrasa v 
trase Kvasiny – Ještětice – Svinná – Proloh). 

Ve městě je navrženo vytvoření systému komunikací pro obsluhu navržené průmyslové zóny s vazbou 
na stávající a navržený systém silnic vyšších tříd a místních komunikací na k. ú. Kvasiny a k. ú. Litohrady. 
Je řešeno dopravní připojení průmyslové zóny ze silnice I/14 a silnice III/32118. 

Při průtazích silnic I. a III. tříd je nutno dobudovat chybějící úseky chodníků. 
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Železniční síť 

Řešeným územím je vedena regionální železniční trať č. 022 Častolovice – Rychnov nad Kněžnou – 
Solnice. Trať je jednokolejná, neelektrifikovaná s traťovou rychlostí 50 km/hod. Na trati je v Solnici 
zřízena koncová železniční stanice. Přímo u hlavní vrátnice automobilky Škoda Auto, a. s. v Kvasinách 
byla v roce 2007 nově vybudována nová železniční zastávka, kromě této zastávky bylo rovněž 
zrekonstruováno Solnické nádraží. Na železniční trať je napojena vlečka do areálu Škoda Auto a.s. V 
nejbližší době je uvažována rekonstrukce železniční trati mezi Solnicí, Častolovicemi a Týništěm nad 
Orlicí v rámci území spadajícího do ochranného pásma dráhy. 

V budoucnu je nutné provést elektrifikaci železniční stanice z Týniště až do Solnice a vybudování 
kapacitního připojení osobní železniční dopravy do průmyslové zóny. 

V obci Lipovka je pak naplánováno nové seřazovací nádraží pro průmyslovou zónu. Investiční náklady 
na tuto akci budou dle předpokladů téměř 1 mld. Kč. 

Dopravní obslužnost 

Hromadná doprava osob je v řešeném území zajištěna prostředky autobusové dopravy a železniční 
dopravy. Autobusová doprava je v zájmové oblasti v dostatečné míře provozována firmami ČSAD Ústí 
nad Orlicí a.s., AUDIS BUS, s.r.o., Rychnov nad kněžnou, ORLOBUS, a.s. a CDS, s.r.o., Náchod. Zastávky 
jsou umístěny v dostatečných docházkových vzdálenostech, většinou jsou vybaveny zastávkovým 
pruhem a přístřeškem pro cestující. V Solnici jsou v centru umístěny centrální autobusové zastávky s 
oboustranným zastávkovým pruhem i přístřeškem pro cestující. 
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7. OBČANSKÁ VYBAVENOST 

Ve městě Solnice představují veřejnou infrastrukturu následující objekty: radnice města, pošta, budova 
mateřské školy, budova základní školy, sokolovna, venkovní sportovní areál, společenský dům, 
zdravotní středisko, dům s pečovatelskou službou, dům služeb a ubytovny. 

Dále se v Solnici nachází hřbitov s kostelem Nejsvětějšího srdce Páně, kostel Stětí sv. Jana Křtitele 
s farou, bývalá tvrz „Zámeček“ nyní přestavěna na hotel a čerpací stanice PHM. 

7.1 Bydlení 

Problematika bydlení a bytové výstavby v kontextu rozvoje průmyslové zóny Kvasiny – Solnice – 
Rychnov nad Kněžnou4 

Na úvod je nutné upozornit, že území reaguje na rychlý a intenzivní rozvoj průmyslové zóny se 
zpožděním, tzv. „pět minut po dvanácté“. Rozvoj průmyslové zóny není doprovázen stejně rychlým 
rozvojem infrastruktury okolních obcí. Je zde nedostatek bytů, dopravní infrastruktura je přetížená 
(chybí obchvaty měst). 

Tempo bytové výstavby především v malých venkovských obcích v zázemí Rychnova nad Kněžnou a 
zároveň v blízkosti průmyslové zóny je nadprůměrné a je spontánní reakcí území na stejně rychlý rozvoj 
průmyslové zóny. Na venkově jsou pozemky pro výstavbu dostupnější než ve městech a mnohdy zde 
tak staví nové rodinné domy obyvatelé okolních větších obcí a měst, kteří své původní byty pronajímají 
často právě zaměstnancům průmyslové zóny. 

Z důvodu zvýšené poptávky po bydlení v regionu a ochoty stavět „kdekoliv, ale hlavně rychle“, dochází 
často k výstavbě v urbanisticky zcela nevhodných polohách. Rychlý příliv nových lidí do území má za 
následek neochotu zájemců o bydlení (jak nově příchozích, tak i stávajících obyvatel, kteří opouští své 
staré byty s cílem je pronajímat) čekat na územní připravenost pozemků vhodných pro zástavbu a staví 
často v izolovaných lokalitách se špatnou dopravní obslužností, nebo v obcích a sídlech s 
nedostatečným vybavením veřejnou infrastrukturou. Paradoxně tak v území nastává situace, kdy 
poměrově nejrychleji rostou právě nejmenší obce, často bez jakéhokoli občanského vybavení, 
odkázané z velké části na individuální automobilovou dopravu. 

V okolí průmyslové zóny se trvale vyskytují tisíce lidí, kteří nemají k území žádnou vazbu. Často jsou 
ubytováni na ubytovnách nebo pronajímaných bytech.  

O obsazování určitého podílu nových bytů migranty bez trvalého bydliště svědčí fakt, že v téměř 
polovině obcí v řešeném území i přes trvalý růst počtu nových bytů klesá počet obyvatel těchto obcí. 
Staví se nové byty, ale obyvatel nepřibývá, to se týká zejména měst a městysů v urbanizační ose podél 
silnic I/11 a I/14.  

                                                             
4 Zdroj: „Studie územních dopadů rozvoje průmyslové zóny Solnice – Kvasiny – Rychnov nad Kněžnou, červen 
2017, Ing. arch. Veronika Šindlerová, Ph. D., Mgr. Bc. Jindřich Felcman, Ing. Daniel Franke, Ph. D. 
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Spontánní reakcí na rychlý rozvoj průmyslu v regionu a příchod množství migrantů za prací je také 
adaptace velkého množství nemovitostí na ubytování. 

Všechny výše zmíněné aspekty mají za následek zvyšování cen pozemků, které jsou mnohdy 
předražené, obtížnou možnost nákupu ucelených pozemků pro výstavbu technické infrastruktury pro 
nové domy a rovněž také obtížné a zdlouhavé stavební řízení. 

Bydlení a bytová výstavba v Solnici 

Téměř celé zastavěné území města lze považovat za plně využívané. Převažující formou bydlení jsou 
rodinné domy. 

Podle výsledků Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2011 se ve městě nacházelo celkem 1008 bytů, z toho 
253 v bytových domech a 744 v domech rodinných.  

Z celkového počtu bytů bylo 833 obydlených (618 v rodinných domech a 205 v bytových domech). 
Domů bylo ve městě celkem 689, z toho 37 bytových a 640 rodinných. Obydlených domů bylo ve městě 
597 (550 rodinných a 36 bytových).  

Nejčastějším důvodem neobydlenosti bytů a domů bylo jejich využití k rekreaci, přesněji jejich 
pronajímání lidem přicházejícím za prací do průmyslové zóny, kteří nemají ve městě trvalé bydliště. 
Často se tak byty dříve určené k trvalému bydlení mění na ubytovací zařízení. Počet ubytovaných se 
v letech 2016 – 2018 ustálil na cca 350, celková ubytovací kapacita území činí přibližně 800 lůžek. 

Bytovou výstavbu v Solnici v posledních 5 letech znázorňuje následující tabulka. 

TABULKA 7 DOKONČENÉ BYTY VE MĚSTĚ SOLNICE ZA POSLEDNÍCH PĚT LET 

Období k 31. 12. Byty celkem V rodinných domech V bytových domech 

2019 3 3 0 

2018 0 0 0 

2017 1 1 0 

2016 4 4 0 

2015 0 0 0 

Zdroj: www.czso.cz 

Z tabulky je patrný trend nové bytové výstavby formou rodinných domů. Za posledních pět let 
nevznikly žádné nové byty v bytových domech. 

V lokalitě Varšava je plánován developerský projekt výstavby 28 rodinných domů a bytového domu o 
16 bytových jednotkách. Projekt je nyní ve fázi stavebního řízení. Město Solnice dále připravuje 
technickou infrastrukturu pro 11 rodinných domů s možností rozšíření a je také posuzována možnost 
přeměny lokality firmy VCES na bydlení. 
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7.2 Školství a vzdělávání 

Ve městě Solnice se nachází základní i mateřská škola. Obě instituce jsou příspěvkovými organizacemi 
města Solnice a zajišťují předškolní a základní vzdělávání pro město Solnice a spádové obce. 

Mateřská škola Solnice 

Mateřská škola byla vybudována v roce 1977 v klidném prostředí na okraji města. V roce 2008 prošla 
rozsáhlou rekonstrukcí a byla rozšířena na 6 tříd. Vznikla zde tak jedna z nejmodernějších MŠ 
v Královéhradeckém kraji. 

V současnosti má škola 6 tříd s celkovou kapacitou 150 dětí. Třídy jsou světlé a prostorné a disponují 
množstvím hraček a pomůcek. Škola má také k dispozici výzkumnou laboratoř, knihovnu a relaxační 
místnost s dataprojektorem. Budovu školy obklopuje rozlehlá multifunkční zahrada s řadou herních a 
relaxačních prvků. Součástí školy je i školní jídelna, kde jsou dětem připravovány denně čerstvé 
pokrmy. 

Ve škole pracuje 12 kvalifikovaných učitelek, jedna chůva pro dvouleté děti a 6 provozních 
zaměstnanců. 

OBRÁZEK 4 BUDOVA MŠ SOLNICE 

Zdroj: www.solnice.cz 
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Základní škola Solnice 

Školní vyučování v Solnici lze archivními záznamy doložit od poloviny 16. století, nicméně jeho počátky 
se předpokládají už od roku 1364. V roce 1784 byla zřízena nová dřevěná budova solnické školy 
v blízkosti kostela. V první polovině 20. století pak byla postavena současná budova školy, která od té 
doby prošla řadou rekonstrukcí a byla několikrát rozšířena. 

ZŠ Solnice je úplná základní škola s devítiletou školní docházkou. Součástí školy je také školní družina, 
školní jídelna a centrum volného času nabízející sportovní, počítačové, hudební a výtvarné kroužky. 
Nynější kapacita školy je 380 žáků. 

O vzdělávání žáků se stará 21 pedagogů a tři vychovatelky, dále zde pracuje 8 administrativních a 
provozních zaměstnanců. 

V posledních letech vyvstává potřeba základní školu rozšířit a je plánován nejen projekt půdní vestavby, 
který bude spolufinancován z dotačního programu na posílení infrastruktury v rámci průmyslové zóny, 
ale i projekt revitalizace a modernizace venkovního zázemí pro ŠD.. 

OBRÁZEK 5 BUDOVA ZŠ SOLNICE 

Zdroj: www.google.cz 

7.3 Zdravotnictví 

V místě se nachází zdravotní středisko, které poskytuje obyvatelům rozsáhlé zdravotnické služby. Je 
zde k dispozici ordinace pediatra, obvodního lékaře pro dospělé, gynekologická ambulance, 
stomatologická ordinace a ordinace odborných lékařů (rehabilitace). U zdravotního střediska se 
nachází lékárna, která prošla v roce 2020 rozsáhlou rekonstrukcí, a v reakci na epidemiologickou situaci 
spojenou s pandemií korona viru zde vzniklo tzv. „drive in“ okénko. 
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Nejbližší nemocnice je v Rychnově nad Kněžnou a krajská nemocnice v Hradci Králové. 

7.4 Sociální péče 

Město Solnice má dlouhodobou smlouvu s organizací Sociální služby města Rychnova nad Kněžnou, 
která má ve městě zřízeno vlastní středisko se dvěma pracovníky, a jejíž pracovníci pečují také o 
obyvatele místního domu s pečovatelskou službou. 

7.5 Kultura 

Město Solnice nabízí svým občanům bohaté kulturní a společenské vyžití. Pořádá se zde řada 
kulturních, společenských, sportovních a zábavných akcí pro dospělé i děti. Tradičně jsou to plesy 
místních spolků, pálení čarodějnic, dětský den, dětský karneval, loučení se zimou, loučení s létem, 
výlety besedy, přednášky, pochod Solnická solná stezka, jarmarky, loučení s létem, divadelní 
představení, drakiáda, taneční kurzy a další. Město má k dispozici vlastní společenský dům a sokolovnu. 

Společenský dům v Solnici prošel v letech 2017 – 2019 rozsáhlou rekonstrukcí, po jejímž dokončení zde 
vznikl prostor pro až 500 návštěvníků. 

Ve městě se nachází několik kulturních památek, mezi něž patří např. budova fary a radnice, Mariánský 
sloup na náměstí a další. 

Následující tabulka nabízí přehled pravidelně konaných akcí. 

TABULKA 8 PRAVIDELNÉ AKCE POŘÁDANÉ VE MĚSTĚ SOLNICE 

Název akce Období konání Pořadatel 

Plesy (městský, školský, hasičský, 
sportovní) leden – březen Město Solnice, spolky 

Brouččí bál, Babský bál leden – únor 
Solnický Brouček z.s., Spolek 

solnických žen 

Maturitní a reprezentační plesy leden – únor SŠ, SRPŠ, firmy 

Dětský karneval únor – březen Solnický Brouček z.s. 

Loučení se zimou březen Solnický Brouček z.s. 

Výstava amatérských výtvarníků březen – duben Kultura Solnice s.r.o. 

Výlet s čarodějnicí duben Solnický Brouček z.s. 

Tradiční pálení čarodějnic duben SDH Solnice 

Jarmark květen, říjen Město Solnice 

Solnická solná stezka červen KČT Solnice 

Dětský den červen SDH Ještětice, OS Solnický Brouček 

Solnické loučení s létem září 
Solnický Brouček, z.s., Město Solnice, 

Škoda Auto, a.s. 
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Koloběžkiáda září Solnický Brouček z.s. 

Pohádková noc září Solnický Brouček z.s. 

Drakiáda říjen Solnický Brouček z.s. 

Setkání s Mikulášem a jeho 
družinou prosinec Solnický Brouček z.s. 

Ježíškování prosinec Solnický Brouček z.s. 

Vánoční koncert prosinec Kultura Solnice s.r.o. 

Zdroj: Kalendář akcí města Solnice 

7.6 Sport a volnočasové aktivity 

Ve městě je občanům k dispozici sokolovna se zázemím pro stolní tenis a sportovní areál místního 
sportovního klubu, ve kterém se nachází fotbalové hřiště s atletickou dráhou, travnaté tréninkové 
hřiště, víceúčelové hřiště, závodní trať pro RC modely a budova s kuželkářskou dráhou. Vodní plocha 
uprostřed areálu, někdejší plovárna, je nyní využívána jako požární nádrž. Dále zde také funguje 
fitcentrum. 

Město má připraven projekt na rekonstrukci sokolovny a sportovního areálu, kde by mělo nově 
vzniknout koupaliště a atletická dráha. Cílem je vybudovat ve městě ucelený komplex pro sportovní a 
volnočasové aktivity. 

Pod záštitou Klubu českých turistů Solnice je organizována řada zájezdů, turistických akcí a výletů. 
Město pořádá taneční kurzy pro dospělé, pro příjemnější trávení volného času je zde k dispozici také 
městská knihovna. 
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8. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

8.1 Stav životního prostředí 

Město Solnice se nachází v podhůří Orlických hor, ve zvlněné krajině označované jako pahorkatina. 
V řešeném území má krajina především zemědělský a průmyslový charakter. 

Ve městě nejsou výraznější problémy s kvalitou životního prostředí, město je plynofikováno, což 
výrazně přispívá k ochraně ovzduší a životního prostředí. V souvislosti s rozvojem průmyslové zóny 
Kvasiny – Solnice – Rychnov nad Kněžnou narůstá objem osobní i nákladní automobilové dopravy, což 
může mít za následek zhoršení kvality ovzduší ve městě. Tento problém má vyřešit navrhovaný obchvat 
města. 

Plochy krajiny na území města Solnice 

Zemědělské plochy zaujímají převážnou část z celkové plochy území – 917,1 ha, a je to převážná část 
nezastavěné plochy, která je charakterizována rozsáhlými plochami zemědělské půdy s intenzivním 
charakterem hospodaření, minimálním zastoupením trvalých travních porostů a absencí dalších 
stabilizujících prvků. 

Vodní plochy zaujímají 16,7 ha z celkové výměry území a jsou zastoupeny řekou Bělou, potoky 
Ještětickým, Hraštickým, Močincem, Dlouhou Strouhou a Mlýnským náhonem, dále pak požárními 
nádržemi v Solnici a Ještěticích a rybníkem u hájovny v lese Doubrava. Do severního okraje řešeného 
území zasahuje plocha zátopy poldru Litohrady, jehož hráz leží mimo řešené území. 

Lesní plochy jsou v  území tvořeny převážně ucelenými lesními komplexy situovanými zejména při 
okrajích řešeného území a zabírají 180,6 ha z celkové plochy území. 

Ostatní plochy, kromě zastavěných, jsou plochy přírodní – plochy stávajících a navržených 
registrovaných významných krajinných prvků (VKP) a prvků systému ekologické stability (biocenter a 
biokoridorů), a plochy smíšené nezastavěného území – plocha údolní nivy Bělé (inundační území) a 
dále plochy s pestrou mozaikou kultur a výraznou krajinotvornou funkcí (převážně údolnice vodotečí) 
s vysokým rekreačním potenciálem. Tyto plochy zabírají 108,5 ha z celkové výměry území. 

TABULKA 9 DRUHY POZEMKŮ (HA) – SROVNÁNÍ V DESETILETÉM OBDOBÍ 

Druh pozemku 31. 12. 2009 31. 12. 2019 

Zemědělská půda 927,4 917,1 

Orná půda 739,8 728,3 

Chmelnice - - 

Vinice - - 

Zahrada 48,1 49,8 

Ovocný sad 5,4 4,6 
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Trvalý travní porost 134,1 134,4 

Nezemědělská půda 338,7 349 

Lesní pozemek 179,2 180,6 

Vodní plocha 16,5 16,7 

Zastavěná plocha a nádvoří 41,4 43,2 

Ostatní plocha 101,7 108,5 

Celková výměra 1266,1 1266,1 

Zdroj: www.czso.cz 

Z grafů níže je patrný pozvolný úbytek orné půdy na území města. Během deseti let ubylo téměř 8 ha 
orné půdy, což představuje úbytek 1 % z této plochy. 

Naopak můžeme pozorovat nárůst ploch označených jako „ostatní“, tedy plochy s významnými 
krajinnými prvky. V období deseti let stoupl podíl těchto ploch na celkové výměře území o 1 %. 

GRAF 1 DRUHY POZEMKŮ K 31. 12. 2009 

Zdroj: www.czso.cz 

59%

0%0%4%
0%

11%

14%

1%
3%

8%

DRUHY POZEMKŮ V HA K 31. 12. 2009

Orná půda Chmelnice Vinice Zahrady

Ovocné sady Trvalé travní porosty Lesní pozemky Vodní plochy

Zastavěné plochy Ostatní plochy



35 
 

GRAF 2 DRUHY POZEMKŮ K 31. 12. 2019 

Zdroj: www.czso.cz 

8.2 Ochrana životního prostředí 

Město Solnice se nenachází v chráněné krajinné oblasti a nenalézá se zde žádná přírodní rezervace, 
chráněné území, ani památné stromy apod. Registrovány jsou zde dva významné krajinné prvky (VKP). 

Významné krajinné prvky (VKP) – registrované  

 VKP 28 Ještětický vodovod – lesní porost jihovýchodně u objektu vodárny 
 VKP 74 U Kády – polokulturní slatinná louka s 2 km západně od obce s výskytem vzácných 

druhů rostlin  
 

Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Ochrana ÚSES zajišťuje vymezení systému ekologické stability, uchování a reprodukci přírodního 
bohatství, příznivého působení na okolní méně stabilní části krajiny a na vytvoření základů pro 
mnohostranné využívání krajiny. 

Na území města zasahují prvky ÚSES vyššího (regionálního) významu – biokoridor 801 Bělá s vloženým 
regionálním biocentrem 1503 Černíkovice, které zasahuje do řešeného území pouze okrajově, a prvky 
lokálního významu – biokoridory umělý kanál Dlouhá Strouha, Ještětický a Hraštický potok, potok 
Močinec, lesní komplex Háj a drobný upravený tok Pod průmyslovou zónou; biocentra údolnice 
Hraštického potoka Na chmelnici, údolnice Ještětického potoka Šnekovka, lesní porost u vodárny 
Ještětický vodovod, lesní porost Šáchovna, zemědělské pozemky U silnice a lesní porost Na kopcích. 

Solnice, včetně místní části Ještětice, leží v chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) 
Východočeská Křída. Nachází se zde také klíčový vodní zdroj pro vodovodní skupinu Císařská studánka, 
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jímací území Ještětice, doprovázené rozsáhlými pásmy hygienické ochrany (PHO) I. a II. stupně. Na 
severovýchodě zasahuje do území také ochranné pásmo II. stupně vodního zdroje Litá.  

V řešeném území byla vyhlášena v převážné části trasy Ještětického potoka aktivní zóna jeho 
záplavového území. Ochrana zástavby je zde problematická vzhledem k reliéfu krajiny i charakteru 
zástavby podél toků. 

Na území města nejsou evidována výhradní ložiska nerostných surovin, ani zde nebylo stanoveno 
chráněné ložiskové území. Rovněž se zde nenacházejí poddolovaná území. V území je evidováno 
sesuvné území: 4685 Černíkovice - 26 287 m2 (zasahuje jen část do západního okraje řešeného území).  

Město se trvale snaží chránit životní prostředí tím, že klade velký důraz na separaci odpadu. Nádoby 
na separovaný odpad (plasty, papír, sklo, kovové obaly, použité oleje) jsou rovnoměrně rozmístěny na 
území města tak, aby byly snadno a rychle dostupné pro všechny obyvatele. Město se tak pravidelně 
umísťuje na předních příčkách v soutěžích zaměřených na úspěšné třídění odpadu. 
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9. SPRÁVA MĚSTA 

9.1 Městský úřad a kompetence města 

Město Solnice není obcí s rozšířenou působností ani s pověřeným obecním úřadem. Z hlediska rozsahu 
výkonu státní správy je Solnice obcí I. stupně, čili se základním rozsahem výkonu státní správy. Své 
funkce vykonává město podle zákona č. 128/2000 sb., o obcích, ve znění pozdějším předpisů.  

Organizační struktura 

OBRÁZEK 6 SCHÉMA ORGANIZAČNÍ STRUKTURY MĚSTA SOLNICE 

 

Zdroj: podklady Města Solnice 
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Zastupitelstvo je složeno z 15 členů, kteří volí ze svých řad starostu, místostarostu a členy rady města. 
Zastupitelstvo zřizuje výbory jako své iniciativní a kontrolní orgány. Jedná se o finanční výbor čítající 5 
členů a kontrolní výbor rovněž s 5 členy.  

Pro město je zřízena rada města. Rada města zřizuje jednotlivé komise jako své iniciativní a poradní 
orgány. Komise jsou ve městě zřízeny tři – stavební komise (6 členů), kulturní a školská komise (5 členů) 
a sociální komise (7členů).  

Starosta stojí v čele městského úřadu a zastupuje město navenek. Za výkon své funkce odpovídá 
zastupitelstvu, z jehož řad je volen. Starosta jmenuje/odvolává se souhlasem krajského úřadu 
tajemníka městského úřadu. 

Místostarosta zastupuje starostu v době jeho nepřítomnosti nebo v době, kdy starosta nevykonává 
svou funkci. Spolu se starostou podepisuje právní předpisy města. 

Ve městě je zřízena funkce tajemníka. Tajemník obecního úřadu je odpovědný za plnění úkolů obecního 
úřadu v samostatné působnosti i přenesené působnosti starostovi. Tajemníka jmenuje/odvolává 
starosta města se souhlasem krajského úřadu. 

Organizace zřízené městem 

Ve městě Solnice působí následující příspěvkové organizace zřízené městem: 

 Mateřská škola Solnice 
 Základní škola Solnice 
 Kultura Solnice s.r.o. 

9.2 Hospodaření města a zkušenost s obdrženými dotacemi 

Město Solnice se snaží hospodařit s vyrovnaným rozpočtem. Pokud jsou výdaje města vyšší než příjmy, 
schodek je kryt s prostředků minulých let. 

TABULKA 10 BILANCE ROZPOČTOVÉHO HOSPODAŘENÍ V POSLEDNÍCH LETECH A STŘEDNĚDOBÝ VÝHLED DO ROKU 2022 

Zdroj: Podklady města Solnice 

Rok 
Schválený rozpočet (v Kč) 

Bilance rozpočtového hospodaření 
Příjmy Výdaje 

2016 40 617 400,00,- 40 617 400,00,- Vyrovnaný rozpočet 

2017 40 560 000,00,- 40 560 000,00,- Vyrovnaný rozpočet 

2018 48 300 000,00,- 61 300 000,00,- Schodek bude kryt z prostředků minulých let 

2019 60 000 000,00,- 75 000 000,00,- Schodek kryt z prostředků minulých let 

2020 57 000 000,00,- 57 000 000,00,- Vyrovnaný rozpočet 

2021 64 000 000,00,- 64 000 000,00,- Vyrovnaný rozpočet 

2022 57 165 000,00,- 57 165 000,00,- Vyrovnaný rozpočet 

2023 58 880 000,00,- 58 880 000,00,- Vyrovnaný rozpočet 
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Město Solnice má bohaté zkušenosti s čerpáním dotací a hojně využívá možnosti financování projektů 
z dotačních programů Královéhradeckého kraje, České republiky i Evropské Unie. V posledních letech 
zde díky dotacím vybudovali kanalizační systém včetně ČOV, provedli rozsáhlou rekonstrukci 
společenského domu a zprovoznili kamerový systém. 

TABULKA 11 PŘIJATÉ DOTACE V POSLEDNÍCH PĚTI LETECH 

Rok Poskytovatel Účel Výše v Kč 

2015 --- --- --- 

2016 --- --- --- 

2017 
Ministerstvo 
financí 

Rekonstrukce a přístavba společenského 
domu 

 22 000 000 

2018 

Ministerstvo 
financí 

Rekonstrukce a přístavba společenského 
domu  55 700 000 

SFDI 
Bezpečnostní prvky na průtahu I/14  
Oprava chodníku ul. Kvasinská 

  3 998 000 

2019 --- --- --- 

2020 

Královéhradecký 
kraj  

Pořízení DA     300 000 

MV - GŘ HZS ČR Pořízení DA     450 000 

Ministerstvo 
vnitra 

Kamerový systém   4 025 273 

Ministerstvo 
vnitra 

Osvětlení cyklostezky   3 960 000 

Ministerstvo 
vnitra Rekonstrukce a rozšíření VO I. a II. etapa   4 894 000 

Zdroj: Podklady města Solnice 

9.3 Strategické plánování ve městě 

Strategické plánování je důležité pro rozvoj města. Možnost čerpat finanční prostředky z krajských, 
státních a evropských zdrojů většinou závisí na vypracování projektových dokumentací, strategických 
podkladů a územně plánovacích dokumentací. 

TABULKA 12 PŘEHLED STRATEGICKÝCH DOKUMENTŮ 

Název strategického dokumentu Rok zpracování 

Územní plán Solnice 
2009 

(v průběhu let aktualizován, nejnovější 
aktualizace z roku 2017) 

Povodňový plán 2011 

Pasport vodovodu a kanalizace 2005 
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Kanalizační řád stokové sítě města Solnice 2007 

Pasport dopravního značení 2017 

Bezpečnostní analýza: Strategie prevence 
kriminality města Solnice na období 2018 - 2020 

2018 
aktualizace 2020 

Zdroj: Podklady města Solnice  

TABULKA 13 PŘEHLED PROJEKTOVÝCH DOKUMENTACÍ MĚSTA 

Název projektové dokumentace Rok zpracování 
Předpokládaná 

realizace projektu 

Parkoviště ul. Družstevní 2016 2020 

Chodník ul. Slepá-Litohradská 2016 2020 

Chodník ul. Zámecká 2016 2020 

Rekonstrukce a přístavba SD 2016 2017-2019 

Parkoviště a chodník v MŠ 2017 2021 

Parkoviště ul. Komenského 2017 2022 

Parkoviště ul. Pod Poštou 2017 2020 

Bezpečnostní prvky na průtahu I/14 2017 2018 

Oprava chodníku ul. Kvasinská 2017 2018 

Rekonstrukce sociálního zařízení MŠ odd. 3 a 4 2017 2018 

Parkoviště u hřbitova 2018 2023 

Propojovací chodník u hřbitova 2018 2023 

Přechod pro chodce I/14 u hřbitova 2018 2023 

Optické trasy pro MKDS 2018 2020-2021 

Parkoviště u ZS 2019 2022 

Chodník ul. Komenského 2019 2023 

Oprava vodní nádrže Ještětice 2019 2021 

VO cyklostezky Ještětice - Solnice - Lipovka 2019 2020-2021 

Rekonstrukce a rozšíření VO 2019 2020-2021 

Rekonstrukce sociálního zařízení MŠ odd. 1 a 2 2019 2022 

Chodník podél I/14 - Ještětice 2020 2021 

Vjezdové brány - Ještětice 2020 2021 

Prodloužení kanalizace Ještětice - Nové Dvory 2020 2024 
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AT stanice a vodovod 2020 2022 

Oprava vodní nádrže Solnice 2020 2022 

Rekonstrukce a dostavba Sokolovny 2020/2021 2022 

Revitalizace sportovního areálu 2020 2022 

Vestavba do podkroví ZŠ 2020/2021 2022 

Zdroj: Podklady města Solnice 

9.4 Bezpečnost 

Město Solnice je kvůli své poloze v jádrovém území průmyslové zóny Solnice – Kvasiny – Rychnov 
nad Kněžnou nuceno čelit velkému přílivu zaměstnanců místních výrobních závodů, kteří sem dojíždějí 
ze vzdálenějších regionů či ze zahraničí. S neustálým rozvojem průmyslové zóny rovněž narůstá počet 
migrující pracovní síly, bezpečnostní situace v oblasti se zhoršuje, což vyvolává obavy obyvatel.  

Oproti trvale žijícím obyvatelům mají dojíždějící nebo ubytovaní (často cizinci) odlišný styl života, 
návyky i požadavky, což často vede k nespokojenosti na obou stranách. Roste výskyt sociálně 
patologických jevů, roste počet výjezdů policie a stoupá i počet dopravních přestupků v souvislosti 
se zaměstnanci průmyslové zóny. 

Analýza kriminality na území OOP Rychnov nad Kněžnou 

Dle Bezpečnostní analýzy, Strategie prevence kriminality města Solnice na období 2018 – 2021 
(aktualizace k 20. 1. 2020) stoupla kriminalita na OOP Rychnov nad Kněžnou mezi lety 2018 a 2019 
o 9,9 %, oproti předchozím letům však naopak klesla. Nejvyšší nárůst zaznamenalo OOP Rychnov 
nad Kněžnou v oblasti mravnostních deliktů, a to o 250 %, dále pak u násilné trestné činnosti o 92,3 % 
a majetkové trestné činnosti o 80,4 %, přičemž nejvíce trestných činů páchají osoby starší 18 let 
a recidivisté a nejčastějšími oběťmi jsou děti do 18 let. 

TABULKA 14 KRIMINALITA (PŘEČINY I ZLOČINY) - OOP RYCHNOV NAD KNĚŽNOU 

Rok Celkem Násilná Mravnostní Majetková 
2014 320 26 1 129 
2015 302 30 5 105 
2016 279 31 1 88 
2017 309 25 11 106 
2018 223 13 2 46 
2019 245 25 7 83 

Zdroj: Bezpečnostní analýza, Strategie prevence kriminality města Solnice na období 2018 – 2021 (aktualizace 
k 20. 1. 2020) 

TABULKA 15 SROVNÁNÍ KRIMINALITY V LETECH 2018 A 2019 

Rozdíl 22 12 5 37 
V % 9,9 92,3 250 80,4 

Zdroj: Bezpečnostní analýza, Strategie prevence kriminality města Solnice na období 2018 – 2021 (aktualizace 
k 20. 1. 2020) 
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Co se týče přestupků, tam byl mezi lety 2018 a 2019 zaznamenán dle evidence OOP Rychnov 
nad Kněžnou nejvyšší nárůst v dopravě (28,4 %), dále pak přestupky proti veřejnému pořádku 
a občanskému soužití (12,5 %). Naopak počet přestupků proti majetku se snížil o 13,8 %. Zde se však 
údaje liší od záznamů Městské policie Rychnov nad Kněžnou. Ti zaznamenali mezi lety 2018 a 2019 
nárůst přestupků v dopravě, proti veřejnému pořádku a občanskému soužití i proti majetku, přičemž 
přestupky proti majetku byly v roce 2019 druhé nejčastěji řešené a jejich nárůst byl o 33 případů. 

Analýza kriminality na území průmyslové zóny „Solnice – Kvasiny“ 

V oblasti dochází vlivem rozvoje průmyslové zóny v posledních letech k  nárůstu počtu spáchaných 
přestupků. Od roku 2015 počet přestupků stoupl celkem o 1134 případů, přičemž stoupá i počet 
přestupků spáchaných cizinci. Nejčastěji se jedná o přestupky v dopravě proti veřejnému pořádku 
a občanskému soužití, dále jsou to přestupky proti majetku a přestupky spáchané pod vlivem alkoholu 
a jiných toxikomanií. 

TABULKA 16 POČET PŘESTUPKŮ V LOKALITĚ PZ V LETECH 2015 - 2019 

Druh 
přestupku 

2019 2018 2017 2016 2015 

celkem cizinci celkem cizinci celkem cizinci celkem cizinci celkem cizinci 

doprava 2302 324 1894 312 1924 408 1575 314 1125 73 

alkohol/toxi 61 12 76 18 150 13 89 11 106 2 

veřejný 
pořádek 108 22 107 18 102 29 155 31 117 4 

majetek 150 40 173 29 196 37 259 54 198 12 

pobyt 
cizinců 

68 54 73 48 172 155 71 51 9 4 

Celkem 2689 452 2323 425 2544 642 2149 461 1555 95 

Procento 
cizinců 

 16,8  18,3  25,2  21,5  6,1 

Zdroj: Bezpečnostní analýza, Strategie prevence kriminality města Solnice na období 2018 – 2021 (aktualizace 
k 20. 1. 2020) 

U trestných činů má počet případů spíše setrvalý trend, v posledních letech naopak klesá. Zvyšuje se 
však počet trestných činů spáchaných cizinci. 

TABULKA 17 POČET TRESTNÝCH ČINŮ V LOKALITĚ PZ V LETECH 2015 - 2019 

Trestné 
činy 

2019 2018 2017 2016 2015 

celkem cizinci celkem cizinci celkem cizinci celkem cizinci celkem cizinci 

Celkem 232 47 242 37 304 54 271 45 249 28 

% 
cizinců  20,3  15,3  17,8  16,6  11,2 

Zdroj: Bezpečnostní analýza, Strategie prevence kriminality města Solnice na období 2018 – 2021 (aktualizace 
k 20. 1. 2020) 
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Na podzim roku 2017 proběhlo mezi občany města Solnice a místní části Ještětice dotazníkové šetření 
týkající se bezpečnosti ve městě, kriminality a prevence kriminality. Dotazník sestával celkem z 16 
otázek a návratnost byla 33 %. Cílem šetření bylo zjistit, jak obyvatelé vnímají bezpečnost ve městě, 
čeho se obávají a jaká preventivní bezpečnostní opatření by uvítali. 

Jednou z prvních a stěžejních otázek byla otázka na pocit bezpečí ve městě. Na otázku „Cítíte se 
v Solnici a Ještěticích bezpečně?“ odpovědělo celkem 36 % respondentů „spíše NE“, 12 % „rozhodně 
NE“. Odpověď „rozhodně ANO“ pak vybrala pouhá 4 % dotázaných, 44 % dotázaných odpovědělo 
„spíše ANO“. 

Zdroj: Zpravodaj města Solnice, číslo 97, duben 2018 

Největší obavy pak mají občané z dopravních přestupků (20 %), občanů jiné národnosti (15 %), 
bytových krádeží (11 %) a častého výskytu problémových osob (10 %).  Za nejrizikovější oblast označili 
dotazovaní náměstí a jeho okolí (39 %), dále pak přístupové cesty k velkým průmyslovým podnikům 
(27 %). Nejobávanější skupinou jsou mezi respondenty opilci (36 %), drogově závislí (22 %) a trestané 
osoby (18 %). Většina dotázaných (89 %) pak podporuje záměr obce na zřízení kamerového systému 
v obci a v lokalitách sledovaných kamerami by se cítili bezpečněji. 

Neutěšenou situaci v oblasti se rozhodla řešit nejen místní samospráva návrhovým řešením, kde 
definovala několik typových projektů pro zajištění základního prevenčního posunu v oblasti prevence 
kriminality a kvalitních služeb pro občany v oblastech ochrany zdraví a majetku a sociálních služeb, ale 
také Vláda České republiky, která svým usnesením v roce 2017 rozhodla o navýšení kapacity krajského 
ředitelství Policie ČR v Královéhradeckém kraji. V rámci územního odboru Rychnov nad Kněžnou došlo 
k tabulkovému navýšení celkem o 12 míst. Dále bylo usnesením Vlády ČR č. 388 ze dne 22. 5. 2017 
rozhodnuto o vzniku Koordinačního centra pro cizince v průmyslové zóně Kvasiny, které má spolu 
s ostatními opatřeními přispět k dlouhodobému řešení situace v PZ a prevenci negativních jevů 

4%

44%

36%

12% 4%

Cítíte se v Solnici a v Ještěticích bezpečeně? 

rozhodně ANO spíše ANO spíše NE rozhodně NE nedovedu posoudit

GRAF 3 GRAFICKÉ ZNÁZORNĚNÍ ODPOVĚDÍ RESPONDENTŮ Z DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ 
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souvisejících se zaměstnáváním cizinců. V roce 2017 byla na území města zřízena služebna cizinecké 
policie, která sídlí v prostorách města. 

9.5 Vnější vztahy a vazby města 

Město Solnice je členem Dobrovolného svazku obcí Mikroregion Rychnovsko, Mikroregion Bělá 
a Vodovodní svaz Císařská studánka, Místní akční skupiny Sdružení Splav a Euroregionu Pomezí Čech, 
Moravy a Kladska – Euroregion Glacensis. 

DSO Mikroregion Rychnovsko 

DSO Mikroregion Rychnovsko byl založen roku 2004 a jeho základnu tvořilo 26 obcí. Nyní má svazek 
30 členských obcí. Statutárním orgánem svazku je představenstvo svazku, které volí jednatele, jenž 
zastupuje svazek navenek. Centrem mikroregionu je město Rychnov nad Kněžnou. 

Z hlediska výkonu státní správy, ekonomickým zázemím, kulturním, sociálním a věcným významem je 
Mikroregion Rychnovsko poměrně velkou a náročnou oblastí v rámci okresu Rychnov nad Kněžnou.  

Z 30 členských obcí mají největší význam města Rychnov nad Kněžnou, Rokytnice v Orlických horách, 
Vamberk a Solnice.  

Dle statistických údajů žije v mikroregionu cca 33 tis. obyvatel na území o rozloze přes 46 tis. ha. Sever 
a severovýchod mikroregionu tvoří státní hranice s Polskem, a to v délce 34 km. Sídelní struktura 
a osídlení regionu jsou značně nerovnoměrné. 

MAPA 3 ÚZEMÍ DSO MIKROREGION RYCHNOVSKO 

Zdroj: www.dso-rychnovsko.cz 
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DSO Mikroregion Bělá 

Svazek byl založen v roce 1999 a sdružuje celkem 5 obcí – Solnice, Kvasiny, Skuhrov nad Bělou, Osečnici 
a Bílý Újezd. Svou rozlohou cca 5,9 tis. ha i počtem obyvatel kolem 5,6 tis. patří Mikroregion Bělá 
mezi ty menší.  

Mikroregion leží ve střední části okresu Rychnov nad Kněžnou. Název nese podle říčky Bělá, která jím 
protéká v délce 9 km. 

MAPA 4 ÚZEMÍ DSO MIKROREGION BĚLÁ 

Zdroj: www.mikroregion-bela.cz 

DSO Vodovodní svaz Císařská studánka 

Vodovodní svaz Císařská studánka byl založen roku 1994 šesti zakládajícími obcemi – Solnice, Skuhrov 
nad Bělou, Kvasiny, Bílý Újezd, Černíkovice a Lično. Později přistoupily obce Třebešov, Libel a Synkov-
Slemeno. Nyní mý svaz tedy 9 členů. 

Předmětem činnosti svazu je zásobování pitnou vodou, odvádění a čištění odpadních vod pro veřejnou 
potřebu v rozsahu zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích, a hospodaření s vlastním 
majetkem. 
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MAS Sdružení Splav 

Sdružení Splav bylo založeno v roce 2004 a místní akční skupinou se stalo postupným přistoupením 
dnešních 31 obcí. K 1. 1. 2020 patří do území MAS Sdružení SPLAV 31 obcí na rozloze 48 097 ha s celkem 
35 912 obyvateli.  

MAS Sdružení SPLAV má k 22. 6. 2020 54 členů (partnerů MAS). Členská základna se dělí podle právní 
subjektivity na veřejný (obce) a soukromý (právnické a fyzické osoby podnikatelé a neziskové 
organizace) sektor. 

Zájmové území Místní akční skupiny Sdružení SPLAV se nachází ve střední a jižní části okresu Rychnov 
nad Kněžnou a zaujímá většinu jeho území. Území je kompaktní, zhruba čtvercového půdorysu, 
na severovýchodě přiléhá k hranici s Polskem, na jihovýchodě kopíruje hranici Královéhradeckého kraje 
a tok řeky Divoké Orlice. Severozápadní a jihozápadní částí sousedí území MAS s dalšími obcemi 
Královéhradeckého kraje. 

MAPA 5 ÚZEMÍ MAS SDRUŽENÍ SPLAV 

Zdroj: www.sdruzenisplav.cz 

Euroregion Glacensis 

Euroregion byl založen roku 1996 a bylo tím tak završeno několikaleté úsilí o rozvoj vzájemné 
přeshraniční spolupráce. 

Euroregiony jsou nadnárodním typem svazků či sdružení obcí a měst a jejich cílem je především 
podpora a realizace projektů odrážejících všechny formy spolupráce mezi smluvními 
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stranami. Spolupráce přesahující hranice napomáhá zmírňovat nevýhody, které s sebou hranice 
v území nesou. Překonává národní okrajové polohy pohraničních oblastí a zlepšuje životní podmínky 
obyvatelstva zde žijícího. Má zasahovat do všech kulturních, sociálních, hospodářských 
a infrastrukturních oblastí života občanů.  

Euroregion leží na území 3 krajů, Královéhradeckého, Pardubického a Olomouckého  na území 
okresů  Náchod, Rychnov nad Kněžnou, Hradec Králové, Trutnov, Jičín, Chrudim, Svitavy, Ústí 
nad Orlicí, Pardubice a Šumperk na české straně a powiaty kłodzki, ząbkowiski, wałbrzyski, strzeliński, 
świdnicki, dzierżoniowski a města Wałbrzych na polské straně a je největším česko-polským 
euroregionem s nejdelší společnou hranicí. Jeho hlavním úkolem je podpora česko-polské přeshraniční 
spolupráce a rozvoje příhraničního území, která jsou spjata úzkými geografickými a historicko-
politickými vazbami. 

MAPA 6 ÚZEMÍ EUROREGIONU POMEZÍ ČECH, MORAVY A KLADSKA – EUROREGION GLACENSIS 

Zdroj: www.euro-glacensis.cz 
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A.2 VÝCHODISKA PRO NÁVRHOVOU ČÁST 

10. SWOT ANALÝZA 

SWOT analýza shrnuje všechny silné a slabé stránky města, příležitosti rozvoje města a hrozby, jež tento 
rozvoj omezují. Podkladem pro její zpracování je předchozí situační analýza. 

TABULKA 18 SWOT ANALÝZA 

SWOT ANALÝZA 

 Přednosti Nedostatky 

Vn
itř

ní
 p

ro
st

ře
dí

 

Silné stránky (S) 

 Nízká nezaměstnanost díky rozvoji 
průmyslové zóny Kvasiny – Solnice – 
Rychnov nad Kněžnou. 

 Strategická poloha na křižovatce cest 
do Orlických hor. 

 Napojení na hlavní silniční trasy. 
 ZŠ a MŠ ve městě. 
 Dobrá občanská vybavenost. 
 Meziobecní a přeshraniční spolupráce 

prostřednictvím členství v DSO, MAS 
a Euroregionu. 

 Zvýšená pozornost věnovaná 
bezpečnosti ve městě 

Slabé stránky (W) 

 Nedostatek zaměstnaneckých kapacit 
pro zaměstnavatele mimo 
průmyslovou zónu (především 
v sektoru služeb). 

 Přetížení dopravní infrastruktury 
v souvislosti s rozvojem průmyslové 
zóny, nárůst automobilové dopravy 
a s tím související zvyšování znečištění 
ovzduší a hluku ve městě. 

 Nedostatečná kapacita cenově 
dostupných bytů a pozemků pro trvale 
bydlící. 

 Vysoké náklady na bydlení v důsledku 
blízkosti průmyslové zóny. 

Vn
ěj

ší
 p

ro
st

ře
dí

 

Příležitosti (O) 

 Značná finanční podpora města od 
závodu Škoda Auto v Kvasinách. 

 Strategická poloha v blízkosti turisticky 
zajímavé oblasti Orlických hor. 

 Plánovaný obchvat města s napojením 
na dálniční síť. 

 Využití dotačních titulů napomáhajících 
rozvoji města. 

 Nadprůměrné mzdy v regionu vlivem 
nabídky vysokých mezd závodu Škoda 
Auto a jeho dodavatelů v průmyslové 
zóně. 

Hrozby (T) 

 Jednosměrná orientace na 
průmyslovou zónu a závislost území na 
závodu Škoda Auto, Kvasiny. 

 Nárůst kriminality a přestupkového 
jednání. 

 Osidlování města zaměstnanci 
průmyslové zóny bez pevné vazby 
k území. 

 Záplavové území Ještětického potoka 
v zastavěné oblasti. 

 Úbytek trvalých obyvatel vlivem 
přívalu nových zaměstnanců 
průmyslové zóny, kterým často místní 
své byty pronajímají. 

 Stárnutí obyvatelstva. 
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B.1 VIZE MĚSTA 

Stanovení vize města je základním kamenem tohoto strategického dokumentu. Formuluje představu 
o budoucí podobě a funkčnosti města a jeho priorit pro dlouhodobější časový horizont, navzdory 
střednědobé koncepci celého dokumentu Program rozvoje města (cca 5 let). Důvodem je zajištění 
návaznosti dlouhodobé koncepce rozvoje města i po uplynutí období, pro které jsou navrženy 
strategické cíle a opatření v tomto dokumentu. 

Základní otázky při formulování vize města: 

Jakým městem je Solnice? 

 komplexně vybaveným městem s fungující infrastrukturou, 
 městem se zájmem o jednotlivé občany a sociální vazby ve městě, 
 městem kladoucím důraz na vzdělání, 
 moderním městem s touhou se dále rozvíjet. 

Jakým městem by Solnice chtěla být v budoucnu? 

 městem se spokojenými obyvateli napříč jednotlivými vrstvami, 
 městem moderním, pokrokovým, bezpečným, vhodným pro život z pohledu všech věkových i 

sociálních skupin. 

 

Vize města Solnice: 

„Solnice jako všestranně se rozvíjející město s atraktivním prostředím pro obyvatele i návštěvníky.“ 

Město Solnice si klade za cíl vytvořit co nejlepší prostředí pro život svých občanů. Podporovat pracovní 
příležitosti a rozvíjet podmínky pro volnočasové aktivity kulturní, společenské i sportovní. Stimulovat 
co nejširší lékařskou péči, dostupnou pečovatelskou službu a dostatečnou kapacitu nabídky kvalitního 
předškolního a základního vzdělávání. Inovovat městskou infrastrukturu, dbát o ekologické chování 
občanů, firem i institucí, zvyšovat bezpečnost obyvatel města a v neposlední řadě podporovat místní 
spolky při jejich činnosti. 
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B.2 STANOVENÍ PRIORITNÍCH OBLASTÍ, 
STRATEGICKÝCH CÍLŮ, OPATŘENÍ A AKTIVIT 

1. PŘEHLED PRIORITNÍCH OBLASTÍ 

Prioritní oblasti vycházejí z výsledků SWOT analýzy, hlavních poznatků situační analýzy města  
a stanovené vize města. Představují oblasti, ve kterých se město chce rozvíjet a pro tento rozvoj má 
potenciál a dostatek dostupných zdrojů, finančních a lidských. 

Na základě výše zmíněných definujících aspektů a vzájemného projednání byly zástupci města 
navrženy následující prioritní oblasti: 

 Prioritní oblast 1: ZAMĚSTNANOST A EKONOMIKA 
 Prioritní oblast 2: DOPRAVA  
 Prioritní oblast 3: BYDLENÍ 
 Prioritní oblast 4: VZDĚLÁVÁNÍ 
 Prioritní oblast 5: SOCIÁLNÍ OBLAST A ZDRAVOTNICTVÍ 
 Prioritní oblast 6: ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 Prioritní oblast 7: BEZPEČNOST 
 Prioritní oblast 8: POHYB A SPORT 
 Prioritní oblast 9: KULTURA 
 Prioritní oblast 10: CHYTRÉ A VSTŘÍCNÉ MĚSTO 

 

2. PŘEHLED STRATEGICKÝCH CÍLŮ 

Strategické cíle jsou ukazateli pro rozvoj města a poskytují informaci o požadovaném stavu, kterého 
chce město dosáhnout. Strategické cíle jsou naplňovány prostřednictvím rozvojových opatření a 
konkrétních aktivit. 

Pro výše zmíněné prioritní oblasti byly stanoveny tyto strategické cíle: 

Prioritní oblast 1: ZAMĚSTNANOST A EKONOMIKA 

 Strategický cíl 1.1: Podpora zaměstnanosti 
 Strategický cíl 1.2: Podpora ekonomických subjektů na území města 
 Strategický cíl 1.3: Úsporné hospodaření města 
 Strategický cíl 1.4: Podpora rozvoje cestovního ruchu 

 

Prioritní oblast 2: DOPRAVA 

 Strategický cíl 2.1: Rozvoj a zlepšování dopravní infrastruktury 
 Strategický cíl 2.2: Kultivace veřejného prostoru 
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Prioritní oblast 3: BYDLENÍ 

 Strategický cíl 3.1: Podpora rozvoje bydlení 

 

Prioritní oblast 4: VZDĚLÁVÁNÍ 

 Strategický cíl 4.1: Podpora rozvoje vzdělávání 

 

Prioritní oblast 5: SOCIÁLNÍ OBLAST A ZDRAVOTNICTVÍ 

 Strategický cíl 5.1: Zajištění kvalitní a kapacitně odpovídající sociální práce a sociálních služeb 
vč. péče o seniory 

 Strategický cíl 5.2: Prohlubování spolupráce v oblasti zdravotnictví 
 Strategický cíl 5.3: Podpora bezbariérovosti města 

 

Prioritní oblast 6: ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 Strategický cíl 6.1: Podpora veřejné zeleně 
 Strategický cíl 6.2:  Třídění odpadů 
 Strategický cíl 6.3: Podpora opatření proti suchu 

 

Prioritní oblast 7: BEZPEČNOST 

 Strategický cíl 7.1:  Zajištění bezpečnosti občanů 

 

Prioritní oblast 8: POHYB A SPORT 

 Strategický cíl 8.1: Údržba a rozvoj sportovišť 
 Strategický cíl 8.2: Podpora sportu a sportovních organizací 

 

Prioritní oblast 9: KULTURA 

 Strategický cíl 9.1: Vyhovující kulturní infrastruktura 
 Strategický cíl 9.2: Podpora kultury 
 Strategický cíl 9.3: Péče o památky, dědictví a vzhled města 

 

Prioritní oblast 10: CHYTRÉ A VSTŘÍCNÉ MĚSTO 

 Strategický cíl 10.1: Aplikace moderních a přínosných řešení v chodu města 



53 
 

3. OPATŘENÍ A AKTIVITY VEDOUCÍ K NAPLŇOVÁNÍ STRATEGICKÝCH 
CÍLŮ 

Opatření jsou přesně definované záměry města, prostřednictvím kterých chce město naplnit 
stanovené cíle. Konkrétnějšími kroky k naplnění cílů jsou pak jednotlivé aktivity, tedy akce, které obec 
plánuje uskutečnit. Pro aktivity je stanovena důležitost, předpokládané období realizace, odpovědnost 
za realizaci dané aktivity, odhadované náklady a zdroj financování. 

Prioritní oblast 1: ZAMĚSTNANOST A EKONOMIKA 

Strategický cíl 1.1: Podpora zaměstnanosti 

Opatření 1.1.1: Vytváření atraktivnějších pracovních míst 

Opatření 1.1.2: Podpora práce z domova 

Aktivita Důležitost5 
Období 

realizace 
Odpovědnost6 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování7 

1.1.2.1 Zavádění a rozvoj 
rychlostního internetu 

S 2021 - 26 Z 1.000 V, D 

 
Strategický cíl 1.2: Podpora ekonomických subjektů na území města 

Opatření 1.2.1: Podpora rozvoje průmyslových podniků, malých a středních firem 

Aktivita Důležitost Období 
realizace 

Odpovědnost Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

1.2.1.1 Podpora strategické 
průmyslové zóny 
 

V 2021 - 26 Z, R 25.000 D 

1.2.1.2 Podpora podnikání 
v městských objektech 

S 2021 - 26 Z, R 2.000 V 

 
Strategický cíl 1.3: Úsporné hospodaření města 

Opatření 1.3.1: Odpovědné hospodaření města a jeho organizací 

Strategický cíl 1.4: Podpora rozvoje cestovního ruchu 

Opatření 1.4.1: Propagace a prezentace města 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace 
Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

1.4.1.1 Rozšíření prezentace 
města – elektronické nástroje, 
media, sociální sítě 

S 2021 - 26 Z, R 500 V 

                                                             
5 N – nízká; S – střední; V – vysoká 
6 Z – zastupitelstvo; R – rada města 
7 V – vlastní; D – dotace  
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Prioritní oblast 2: DOPRAVA  

Strategický cíl 2.1: Rozvoj a zlepšování dopravní infrastruktury 

Opatření 2.1.1: Vybudování obchvatu – podpora investora – ŘSD – KHK 

Opatření 2.1.2: Rekonstrukce komunikací 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace 
Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

2.1.2.1 Parkoviště a chodník MŠ 
 

V 2021 Z 1.745 V 

2.1.2.2 Parkoviště ul. 
Komenského 

S 2023 - 25 Z 1.832 V 

2.1.2.3 Chodník I/14 Ještětice V 2021 Z 3.410 V, D 

2.1.2.4 Oprava chodníku – ul. 
Kvasinská 

S 2022 Z 1.000 V 

2.1.2.5 Propojovací chodník u 
hřbitova 

S 2022 - 23 Z 936 V 

2.1.2.6 Parkoviště u zdravotního 
střediska 

S 2023 - 25 Z 820 V 

2.1.2.7 Chodník ul. Komenského S 2023 - 26 Z 2.100 V 

2.1.2.8 Cyklostezka Ještětice – 
Bílý Újezd – Podbřezí 

V 2021 - 22 Z 9.000 V, D 

 
Opatření 2.1.3: Zvýšení bezpečnosti dopravní infrastruktury 

Aktivita Důležitost Období 
realizace 

Odpovědnost Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

2.1.3.1 Přechod pro chodce I/14 
u hřbitova 
 

V 2022 - 23 Z 1.616 V 

2.1.3.2 Vjezdové brány Ještětice V 2021 Z 3.303 V, D 

2.1.3.3 Zavedení systému pro 
dohled dodržování rychlosti – 
Ještětice 

V 2023 - 25 Z 2.000 V 

 
Strategický cíl 2.2: Kultivace veřejného prostoru 

Opatření 2.2.1: Revitalizace veřejných ploch 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

 
2.2.1.1 PD Revitalizace náměstí 
 

S 2021 - 26 Z 2.000 V 
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2.2.1.2 Oprava vodní nádrže 
Ještětice 

V 2021 Z 3.000 V, D 

2.2.1.3 Oprava vodní nádrže 
Solnice 

S 2023 - 24 Z 5.000 V, D 

2.2.1.4 Revitalizace prostoru 
Šárky 

N 2025 - 26 Z 1.000 V 

 

Prioritní oblast 3: BYDLENÍ 

Strategický cíl 3.1: Podpora rozvoje bydlení 

Opatření 3.1.1:  Vybudování infrastruktury nových rozvojových území určených k bydlení 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

3.1.1.1 Vybudování 
infrastruktury pro RD – Z1 – 3; 
Z1 – 4; Z1 – 5 U Vodárny 

V 2022 - 23 Z 31.000 V, D 

3.1.1.2 Přeměna areálu VCES na 
plochu pro bydlení 

S 2022 - 23 Z 500 V 

3.1.1.3 Prodloužení kanalizace 
Ještětice – Nové Dvory 

S 2024 - 26 Z 9.648 V, D 

3.1.1.4 Vybudování AT stanice 
vodovodu 

V 2022 - 23 Z 4.845 V, D 

 

Prioritní oblast 4: VZDĚLÁVÁNÍ 

Strategický cíl 4.1: Podpora rozvoje vzdělávání 

Opatření 4.1.1:  Zaměření na předškolní a školní příležitosti vzdělávání 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

4.1.1.1 II. Etapa rekonstrukce 
sociálního zařízení MŠ 

V 2022 Z 1.476 V 

4.1.1.2 Vestavba do podkroví ZŠ V 2022 - 24 Z 54.846 V, D 

4.1.1.2 Revitalizace a 
modernizace venkovního 
zázemí ŠD v areálu ZŠ 

V 2024 - 25 R, Z 2.000 V, D 

 
Opatření 4.1.2:  Zaměření na umělecké, mimoškolní a celoživotní vzdělávání 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

4.1.2.1 Univerzita 3. věku a další 
možnosti celoživotního 
vzdělávání 

S 2021 - 26 R 10 V 
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Prioritní oblast 5: SOCIÁLNÍ OBLAST A ZDRAVOTNICTVÍ 

Strategický cíl 5.1: Zajištění kvalitní a kapacitně odpovídající sociální práce a sociálních služeb vč. péče 
o seniory 

Opatření 5.1.1: Zajištění kapacit a koordinace v sociální oblasti 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace 
Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

5.1.1.1 Udržení stávajících 
kapacit sociální péče a 
sociálních služeb 

V 2021 - 26 R, Z 3.600 V, D 

 
Opatření 5.1.2: Rekonstrukce a modernizace sociální infrastruktury 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace 
Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

5.1.2.1 Výstavba domu 
s pečovatelskou službou 
v areálu firmy VCES 

N 2026 Z 50 V, D 

 
Strategický cíl 5.2: Prohlubování spolupráce v oblasti zdravotnictví 

Opatření 5.2.1: Podpora zajištění kvalitní zdravotní péče ve městě 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace 
Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

5.2.1.1 Průběžné investice do 
objektu zdravotního střediska 
včetně parkovací kapacity 

S 2021 - 26 R, Z 2.000 V 

 
Strategický cíl 5.3: Podpora bezbariérovosti města 

Opatření 5.3.1: Bezbariérová opatření 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace 
Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

5.3.1.1 Budování 
bezbariérových přístupů 
(komunikace, přechody pro 
chodce, veřejné budovy, 
výtahy) 

V 2021 - 25 Z 2.500 V 
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Prioritní oblast 6: ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Strategický cíl 6.1: Podpora veřejné zeleně 

Opatření 6.1.1: Evidence zeleně 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace 
Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

6.1.1.1 Průběžné aktualizace 
pasportu veřejné zeleně 
 

S 2021 - 26 R, Z 50 V 

 
Opatření 6.1.2: Obnova a ochrana dřevin 

Aktivita Důležitost Období 
realizace Odpovědnost Náklady 

(tis. Kč) 
Zdroj 

financování 
6.1.2.1 Provádění pravidelných 
průzkumů dřevin a zeleně na 
území města 

S 2021 - 26 R, Z 50 V 

6.1.2.2 Ochrana dřevin a zeleně 
před poškozením či zbytečným 
odstraněním 

S 2021 - 26 R, Z 100 V 

 
Strategický cíl 6.2:  Třídění odpadů 

Opatření 6.2.1: Zlepšování podmínek pro třídění odpadu 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

6.2.1.1 Investice do sběrných 
míst včetně monitoringu třídění 
 

V 2021 - 26 R, Z 500 V 

6.2.1.2 Zpřesnění evidence o 
subjektech využívajících sběrný 
dvůr 

V 2021 - 26 R, Z 1.000 V 

 
Opatření 6.2.2: Podpora efektivního nakládání s tříděným odpadem 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

6.2.2.1 Vzdělávání o odpadech – 
osvěta 

V 2021 - 26 R 50 V 
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Strategický cíl 6.3: Podpora opatření proti suchu 

Opatření 6.3.1: Realizace dlouhodobých opatření z hlediska šetrného a efektivního hospodaření 
s vodou 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

6.3.1.1 Podpora projektu 
zpětného využití odpadních vod 
na ČOV 
 

V 2021 - 23 R, Z 
Nejsou 
známy Škoda Auto 

6.3.1.2 Zvýšení retenčních 
schopností lesních pozemků 

V 2021 - 26 R, Z 1.000 V 

6.3.1.3 Realizace parkovacích 
míst s propustným nebo 
polopropustným povrchem – 
parkoviště u hřbitova 

S 2022 - 23 Z 1.704 V 

 

Prioritní oblast 7: BEZPEČNOST 

Strategický cíl 7.1:  Zajištění bezpečnosti občanů 

Opatření 7.1.1: Podpora fungování a služby městské policie 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace 
Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

7.1.1.1 Rozšíření kamerového 
systému města 
 

V 2021 Z 2.004 V, D 

7.1.1.2 Vybudování optických 
tras k propojení kamerového 
systému 

V 2021 Z 2.468 V, D 

7.1.1.3 Rekonstrukce 
Protipovodňového varovného a 
monitorovacího systému města 
Solnice 

V 2022 - 23 Z, R 4.860 V, D 

 
Opatření 7.1.2: Úklid a zimní údržba veřejných prostranství města 

Aktivita Důležitost Období 
realizace 

Odpovědnost Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

7.1.2.1 Průběžná aktualizace 
plánu zimní údržby a čistoty 
města 

S 2021 - 26 R 25 V 

7.1.2.2 Obnova technických 
prostředků a zařízení pro 
zajišťování údržby města 

V 2021 - 25 R, Z 5.000 V 
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Opatření 7.1.3: Realizace protipovodňových opatření v záplavových oblastech 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

7.1.3.1 Protipovodňové 
opatření toku řeky Bělé 

S 2021 - 26 Z 
Nejsou 
známy 

Povodí 
Labe 

7.1.3.2 Zpracování 
matematického modelu 
kanalizační sítě města 

S 2021 - 22 R, Z 500 V 

 

Prioritní oblast 8: POHYB A SPORT 

Strategický cíl 8.1: Údržba a rozvoj sportovišť 

Opatření 8.1.1: Rekonstrukce stávajících sportovišť a areálů 

Aktivita Důležitost Období 
realizace 

Odpovědnost Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

8.1.1.1 Revitalizace sportovního 
areálu 

V 2022 - 23 Z 25.000 V, D 

8.1.1.2 Rekonstrukce a 
odvodnění fotbalového hřiště 

V 2022 - 23 Z 7.000 V, D 

8.1.1.3 Rekonstrukce a 
dostavba Sokolovny 

V 2022 - 25 Z 26.275 V, D 

 
Strategický cíl 8.2: Podpora sportu a sportovních organizací 

Opatření 8.2.1: Spolupráce se sportovními a tělovýchovnými organizacemi, kluby a spolky  

Aktivita Důležitost Období 
realizace 

Odpovědnost Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

8.2.1.1 Grantový program 
města 
 

V 2021 - 26 Z, R 9.000 V 

8.2.1.2 Spolupráce 
s poskytovateli dotací do sportu 
(NSA aj.) 

V 2021 - 26 Z, R 3.000 V,D 

 

Prioritní oblast 9: KULTURA 

Strategický cíl 9.1: Vyhovující kulturní infrastruktura 

Opatření 9.1.1: Stávající kulturní infrastruktura 

Aktivita Důležitost Období 
realizace 

Odpovědnost Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

9.1.1.1. Péče o zrekonstruovaný 
Společenský dům Solnice 

V 2021 - 26 Z, R 2.500 V 
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Strategický cíl 9.2: Podpora kultury 

Opatření 9.2.1: Podpora aktivit a kulturních akcí pořádaných všemi subjekty 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

9.2.1.1 Podpora společnosti 
Kultura Solnice s.r.o. 
 

V 2021 - 26 Z, R 12.000 V 

9.2.1.2 Dotační program města S 2021 - 26 Z, R 600 V 

 
Strategický cíl 9.3: Péče o památky, dědictví a vzhled města 

 Opatření 9.3.1: Pravidelná údržba a rekonstrukce památek 

Aktivita Důležitost 
Období 

realizace Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

9.3.1.1 Příprava revitalizace 
budovy sýpky 

S 2021 - 26 R, Z 2.000 V 

 

Prioritní oblast 10: CHYTRÉ A VSTŘÍCNÉ MĚSTO 

Strategický cíl 10.1: Aplikace moderních a přínosných řešení v chodu města 

Opatření 10.1.1: Podpora rozvoje chytrých technologií 

Aktivita Důležitost Období 
realizace 

Odpovědnost Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

10.1.1.1 Podpora 5G sítě 
 

S 2022 - 26 R, Z 1.000 V, D 

10.1.1.2 Podpora rozvoje 
optické sítě 

S 2022 - 26 R, Z 10.000 V, D 
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B.3 PODPORA REALIZACE PROGRAMU 

4. ORGANIZAČNÍ ZAJIŠTĚNÍ REALIZACE 

Program rozvoje města Solnice představuje rozvojovou koncepci, která bude realizována z veřejných 
prostředků. Město bude muset vynaložit významné finanční prostředky na realizaci programu, přičemž 
může využít možnosti spolufinancování z krajských, národních či evropských dotačních titulů. 

Program rozvoje města je schválen zastupitelstvem města, a to přijímá zodpovědnost za realizaci 
tohoto strategického dokumentu. 

5. VYHODNOCOVÁNÍ A AKTUALIZACE 

Úspěšná realizace programu rozvoje obce se odvíjí nejen od vhodně vymezených cílů a opatření a 
následné realizace konkrétních aktivit, ale také od nastavení jednoduchého, ale účinného systému 
monitoringu. Účelem monitoringu je průběžné sledování naplňování cílů strategie v jednotlivých 
letech, což bude podkladem pro její vyhodnocování. 

Hodnocení strategie by mělo být východiskem pro rozhodování o dalším směřování rozvojového 
dokumentu a přijetí případných změn, pokud nebude docházet k naplňování stanovených cílů. 
Důležitým elementem je rovněž aktualizace strategie, jenž reaguje na pozitivní i negativní tendence 
vývoje v území. 

Program rozvoje města Solnice na období let 2021 – 2026 je vhodné aktualizovat na základě vývoje 
situace ve městě a plnění či neplnění stanovených cílů. 

Za vyhodnocování a aktualizaci tohoto strategického dokumentu rovněž nese odpovědnost 
zastupitelstvo města Solnice. 
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ZDROJE 
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 Strategie regionálního rozvoje ČR 2014 – 2020; duben 2013, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, 
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Zdroje elektronické: 
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